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Praktisk information
Biljetter finns i kulturreceptionen eller på tickster.com
Högst två gratisbiljetter per person, för att fler ska kunna 
ta del av våra aktiviteter.
Har du frågor om tillgänglighet i Vävens lokaler eller för 
ett särskilt evenemang, hör av dig!

Kulturreceptionen i Väven
090-16 33 10
info.vaven@umea.se
Storgatan 46A, Umeå

Program i nya kläder!
Du som bläddrat i våra tidigare program ser säkert att vi 
bytt kostym en aning. Det mesta är sig likt, med skillnaden 
att du nu ser våra programpunkter kronologiskt i två större 
block. Ett för barn och unga och ett för de lite äldre. Vi 
berättar även lite närmare om våra verksamheter. Gästspelen 
ser du som vanligt i programöversikten sist i programmet.

Vi reserverar oss för att programmet kan ändras. 
För aktuell information, titta in på vaven.se/kalender 
eller i sociala medier under Program i Väven.

I skrivande stund är 2026 ett tomt blad där allt är möjligt! 
Det vi vet är att det är valår. En omstart för demokratin. 
Och det behövs.

Varieties of Democracy Institute, vid Göteborgs universitet 
rapporterar att vi nu har fler autokratier än demokratier i 
världen för första gången på 20 år.

Demokratin är utmanad på lokal, nationell och global nivå.

En av grundstenarna i demokratiska samhällen är tillit. 
Tillit till de folkvalda och att de vill oss medborgare väl. 
Tillit till att processer går rätt till. Tillit till välfärden och 
till experter och forskning. Den är kantstött nu, tilliten. 
Den utmanas av lögner och förnekanden. Av makt och 
korruption.

Och det är då kulturen behövs som allra mest. Biblioteken 
har i uppdrag att främja fri åsiktsbildning, motverka 
desinformation och skapa gemenskap över sociala och 
politiska gränser och i det mötet kan vi börja återbygga 
tilliten. I tider av faktaförvrängning kan biblioteken 
erbjuda pålitliga källor och utbildning i källkritik.

Kultur skapar gemensamma upplevelser som ökar känslan 
av tillhörighet och trygghet. Och trygga människor bygger 
relation och tillit till andra. En positiv sidoeffekt. Kanske 
rent av en fjärilseffekt. Matematikern Edward Lorenz, 
myntade begreppet och idén om fjärilseffekten på 60- 
talet. Det är en central idé inom kaosteori som beskriver 
hur till synes små, obetydliga handlingar kan påverka 
världen fundamentalt och djupgående.

Kanske kan vi gemensamt starta en fjärilseffekt för demo-
kratin? Att delta i allt vad Väven erbjuder och sedan sprida 
tillit och fakta i mötet med andra i stället för hat, hot och 
fake news? Och kanske får den lilla handlingen, till synes 
obetydlig, hela världen att förändras?

Förändring sker också i möten över gränser och perspektiv 
och i år står Sverige och Umeå stolt värd för det inter- 
nationella kulturpolitiska toppmötet Arctic Arts Summit. 
I juni möts arktiska politiker, tjänstepersoner och kultur- 
utövare på bland annat Väven för att diskutera förändringar 
och utveckling för kulturutövares och infrastrukturella 
förutsättningar i Arktis utifrån ett urfolksperspektiv. Det 
blir samverkan och tillit över geografiska gränser.

2026 har bara börjat men jag känner redan små fladdrande 
vingslag av hopp.

Jenny Skarstedt
Kulturdirektör
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LEKFULLT OCH SPÄNNANDE 
FÖR ALLA BARN OCH UNGA
I Väven är du som besökare alltid välkommen att ta del av kulturaktiviteter för stora och små. 
På följande sidor hittar du vårens programpunkter som riktar sig till barn och unga! Pyssla, gå 
på barnteater, träffa författare, dansa och upplev föreställningar för hela familjen. Eller kom 
hit på våra skollovsaktiviteter! Arrangemangen för barn och unga i Väven är gratis, men ibland 
behövs föranmälan eller platsbiljett.

Schh! Det låter djur!
Ögonblicksteatern 

Vem gruffar vid älvens strand, vem knorrar vid försko-
lans grind? Under varje mossig sten, bakom stolen i köket, 
längst ned i kladdiga gröten och i himlens mjuka moln bor 
någon. Det gäller bara att lyssna noga, närma sig försiktigt, 
och hitta dem.

Föreställningen är en mystisk och poetisk upptäcktsresa 
om sällsynta djur som ingen någonsin sett förut. Upptäck 
och delta i ett universum fyllt av märkliga djur med olika 
egenheter, känslouttryck och personligheter.

Datum: söndag 1 februari
Tid: 14.00–14.20
Lokal: Sagorummet, plan 4
Målgrupp: Barn 2–4 år 
Gratisbiljetter i kulturreceptionen, 090-16 33 10
Biljettsläpp onsdag 28 januari

Foto: Elin Berge

NPF-öppet på plan 4

Vi håller extraöppet på plan 4, före ordinarie öppettider. 
Då är familjer med NPF, neuropsykiatriska funktions-
nedsättningar, välkomna. Det kan exempelvis handla om 
autismspektrumtillstånd, ADHD eller ADD.

Lär känna biblioteket på era villkor. Skaffa ett biblioteks- 
kort, låna böcker eller bara umgås med andra NPF-familjer 
i en kravlös miljö. Personal finns på plats och svarar gärna 
på frågor.

Datum: söndag 25 januari (även söndag 10 maj)
Tid: 10.15–11.30
Lokal: Umeå stadsbibliotek, plan 4 
Målgrupp: Familjer med neuropsykologiska funktions- 
nedsättningar.
Gratis. Du behöver ingen biljett.
Mer information kommer på minabibliotek.se

Foto: plantic/Bigstock
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Sagoskåpet 
– Pojken som inte kunde bli rädd
Lule Stassteater

”Pojken bor ensam i ett hus i skogen, och har det egentligen 
ganska bra. Men en vän? Det kanske man skulle haft. Så 
han ger sig i väg genom mörka skogen, ensam, sökande 
efter en vän. Men… är det vänner han träffar på?”

Genom sagan om den lilla pojken får vi fundera kring 
några av känslorna som vi människor stöter på här i livet. 
Som vänskap, sorg och rädsla. Vad är rädsla, och hur känns 
det egentligen?

Datum: lördag 7 februari
Tid: 14.00–14.25
Lokal: Sagorummet, plan 4
Målgrupp: Barn 3–6 år
Gratisbiljetter i kulturreceptionen, 090-16 33 10
Biljettsläpp onsdag 4 februari

Foto: Elin Kristiansen

Sagodans
Balettakademien

En lekfull gruppupplevelse för barn i förskoleåldern, där 
fantasin får ta helt nya vägar. Vi börjar med en mysig sam-
lingsstund där vår danspedagog läser en saga och sätter oss 
i stämning. Sedan väcker vi berättelsen till liv tillsammans 
— med rörelser, improvisation och lek dansar vi oss igenom 
sagans värld.

Den här terminen utforskar vi äventyret i Ålens nyckel av 
Bjarke Stenbæk Kristensen, och låter barnens egna idéer bli 
en del av berättelsen. 

Datum: söndag 1 mars
Tid: 14.00–14.45
Lokal: Upplev multisal, plan 4
Målgrupp: Barn från 3 år och uppåt 
Gratisbiljetter i kulturreceptionen, 090-16 33 10
Biljettsläpp onsdag 25 februari

Foto: Balettakademien
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Rymdlov
(sportlov)

Vi bjuder in till en spännande vecka bland stjärnor, planeter 
och galaxer. Upptäck rymdens mysterier, pyssla på rymd-
tema, lyssna på fantasifulla berättelser om främmande 
världar och delta i roliga aktiviteter för olika åldrar.

Under lovet uppmärksammar vi även att det är samiska 
veckan. Vi ses bland stjärnorna!

Datum: Vecka 10 (2–8 mars)
Lokal: Umeå stadsbibliotek, plan 4 
Målgrupp: Lovlediga barn från 6 år
Gratis. Vissa aktiviteter kan behöva föranmälan. 
Mer information kommer på minabibliotek.se

Foto: AI-genererad

Schack matt – författarbesök med 
schackskola och tävling

Möt schackmästaren och författaren Michael Wiander som 
bjuder på en interaktiv schackskola och högläsning, med 
efterföljande tävling. Michael kommer att utmana 10 barn 
samtidigt på en schackmatch. Den som spelar extra bra kan 
vinna en signerad bok! 

Författaren Michael Wiander är Stockholmsmästare i 
schack och har jobbat som ledare för Schackfyran, världens 
största schacktävling för barn. Han har också skrivit tio 
böcker, bland andra de populära ungdomsromanerna om 
Dexter Olssons äventyr.

Datum: måndag 2 mars
Tid: 13.00–15.00
Lokal: Umeå stadsbibliotek, plan 4 
Målgrupp: Alla från 6 år, både nybörjare och erfarna spelare
Gratis. Begränsat antal platser. 
Anmäl dig till barnochung.biblioteket@umea.se

Foto: Model House

Idrottsintresserad?

Vecka 13 är det SM-veckan i Umeå 

och på Väven, bland annat med 

en prova-på-dag för parasport. 

Stadsbiblioteket hakar på med 

aktiviteter för olika åldrar.

Kom och prova!



7umea.se/barnenslittfest
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Liten blir stor
Louise Dursjö och Jennie Skoglund

I det här interaktiva dansdramat får 
barnen följa Lilla fröets resa genom 
olika årstider och fröets filosofiska 
tankar om framtiden. Vem är jag? 
Vad ska jag bli när jag blir stor? Varför 
sprattlar mina ben?

Barnen hjälper Lilla fröet att hitta sina 
rörelser och tillsammans skapar vi en 
föreställning som bygger på tokerier 
och rörelseglädje.

Med Louise Dursjö, dansare och 
danspedagog samt Jennie Skoglund, 
dramapedagog.

Datum: söndag 29 mars
Tid: 14.00–14.35
Lokal: Sagorummet, plan 4
Målgrupp: Barn 4–6 år
Gratisbiljetter i kulturreceptionen, 
090-16 33 10
Biljettsläpp onsdag 25 mars

Foto: Emma Skog

Rocka sockorna

Vi rockar sockorna på plan 4 för att fira 
och uppmärksamma att olika är bra!

I samarbete med Svenska Down- 
föreningen, avdelning Västerbotten.

Datum: söndag 22 mars
Tid: 12.00–16.00
Lokal: Plan 4
Målgrupp: Alla åldrar
En del aktiviteter kan kräva biljett 
eller föranmälan. Mer information 
kommer på minabibliotek.se

Foto: Svenska downföreningen

Bygglov
(påsklov)

Under påsklovet blir det tema bygglov 
på plan 4. Vi pysslar och bygger på 
flera sätt, med bitar, pinnar, klossar, 
ettor och nollor, berättelser och ord. 
Fantasin sätter gränserna! 

Datum: Vecka 15 (6–12 april)
Lokal: Umeå stadsbibliotek, plan 4 
Målgrupp: Lovlediga barn från 6 år 
Gratis. Vissa aktiviteter kan behöva 
föranmälan. Mer information kommer 
på minabibliotek.se

Foto: Pixabay

Åldrar som anges är 

bara rekommendationer. 

Kom om du tror att 

aktiviteten passar dig 

eller ditt barn!



Gösta jobbar
Halo Dance Art

Gösta är en man i stor kostym. Han är 
på väg till sitt jobb. Han har en portfölj 
med viktiga papper och i kavajens 
många fickor tappas både nycklar och 
telefon bort. Arga chefen ringer, det är 
bråttom! Alla dessa papper... Det är då 
Gösta börjar vika. Origami. Monster- 
lek. Arga chefen ringer igen men Gösta 
har fått nog. Det har blivit dags att visa 
vem han verkligen är. 

Gösta jobbar är en rolig dansteater för 
barn och familj och en enmans-show 
full av överraskningar och vändningar.

Datum: lördag 18 april 
Tid: 14.00–14.25
Lokal: Sagorummet, plan 4
Målgrupp: Barn 4–9 år 
Gratisbiljetter i kulturreceptionen, 
090-16 33 10
Biljettsläpp onsdag 15 april

Foto: Frida Sjögren

Workshop i scenpoesi

Vill du uttrycka dig med poesi och lära 
dig skriva dikter för scenen? Genom 
kreativa skrivövningar och stöd från 
en erfaren scenpoet får du experimen-
tera med poesi och uppläsningar. Det 
är helt frivilligt att dela med sig av 
sina texter, och du är lika välkommen 
oavsett om du är nybörjare eller har 
skrivit och framfört dikter tidigare. 

Vad är scenpoesi? Kärt barn har 
många namn: spoken word, estrad- 
poesi, scenpoesi och slampoesi. 
Denna workshop passar både dig som 
någon gång vill läsa en dikt på scen 
och dig som vill tävla i poetry slam. 

Workshopen leds av Andra Anna som 
vann SM i poetryslam 2019. Efter det 
har hon uppträtt på scener runt om i 
landet, till exempel Dramaten. Hon 
skriver personligt om politiska ämnen 
och tar trams på stort allvar. 

Datum: fredag 10 april
Tid: 15.00–17.00 (med paus)
Lokal: Sagorummet, plan 4
Målgrupp: Från 13 år 
Gratis. Ingen biljett, ingen föranmälan. 
Drop in, begränsat antal deltagare. 

Har du frågor eller funderingar? 
Kontakta andraanna@proton.me 
Vi bjuder på fika!

Foto: Privat

Regnbågsfamiljernas dag

Vi uppmärksammar Regnbågs- 
familjernas dag (International Family 
Equality Day) för att synliggöra hbtqi- 
personers familjer. Det blir pyssel, 
sagoläsning och annat kul med 
familjetema.

Datum: fredag 8 maj
Tid: Se minabibliotek.se för tider till 
respektive aktivitet. 
Lokal: Umeå stadsbibliotek, plan 4 
 

Foto: Mizina/Bigstock
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NÄR STADSBIBLIOTEKET STÄNGER FÖR 
NATTEN HÄNDER DET MER ÄN DU KAN TRO
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Bilder från 
Nallarnas natt 2025
Nallarnas natt är en magisk natt i
oktober, som anordnas för att fira den 
internationella nalledagen. Evene-
manget har snabbt blivit populärt 
bland både barn och gosedjur. 

Barnen tar med sitt favoritgosedjur 
till Umeå stadsbibliotek och deltar i en 
mysig sagostund. Efter sagostunden 
får gosedjuren checka in på biblioteks-
hotellet och stanna där över natten.

Vad händer sen då, kanske du undrar? 
Ja det ser du på bilderna här intill.

Det blir helt enkelt en spännande natt 
fylld av överraskningar och roliga 
upptåg. Barnen kan följa nallarnas 
äventyr och hyss genom att kika in på 
bibliotekets sociala medier.

Ps! Även dockor och andra gosedjur är 
välkomna att delta på Nallarnas natt.

Kolla in fler bilder och 
filmer från natten här!
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NPF-öppet på plan 4

Vi håller extraöppet på plan 4, före ordinarie öppettider. 
Då är familjer med NPF, neuropsykiatriska funktions-
nedsättningar, välkomna. Det kan exempelvis handla om 
autismspektrumtillstånd, ADHD eller ADD.

Lär känna biblioteket på era villkor. Skaffa ett biblioteks- 
kort, låna böcker eller bara umgås med andra NPF-familjer 
i en kravlös miljö. Personal finns på plats och svarar gärna 
på frågor.

Datum: söndag 10 maj
Tid: 10.15–11.30
Lokal: Umeå stadsbibliotek, plan 4 
Målgrupp: Familjer med neuropsykologiska 
funktionsnedsättningar.
Gratis. Du behöver ingen biljett.
Mer information kommer på minabibliotek.se

Foto: plantic/Bigstock

Den store Glömsky
Profilteatern

En vardaglig vardagsdag dyker de båda upp: en under-
hållningsmästare och entertainer i världsklass, tillsam-
mans med sin flinka roddare. Det är riggat för show, men 
de kan inte riktigt börja. I stället för alla repade nummer 
kliver frågetecken in i rummet, ett efter ett. De verkar ha 
glömt hur de ska göra. De verkar ha glömt allt!

I ett snurrigt, skojigt och bitvis friktionspräglat sam- 
arbete hamnar de på en expedition och försöker, på 
snirkliga och snåriga vägar, att hitta sin väg tillbaka.

Datum: söndag 24 maj
Tid: 14.00–14.30
Lokal: Sagorummet, plan 4
Målgrupp: Barn 4–6 år 
Gratisbiljetter i kulturreceptionen, 090-16 33 10
Biljettsläpp onsdag 18 maj

Illustration: Magnus Åström

Familjerummet Pausa 

på plan 4 har ett litet kök, 

perfekt för dig med barn som 

behöver ta en paus och fika 

medhavd matsäck.
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Unga biblioteket

Unga biblioteket är till för dig som är ungefär 13–20 år och 
intresserad av litteratur, skapande och berättande i olika 
former. Alla våra aktiviteter är gratis.

Foto: Amanda Möller

Rollspelsgrupp

Nu startar Unga biblioteket en rollspelsgrupp för dig som 
går på högstadiet eller gymnasiet! Rollspel är ett interaktivt 
historieberättande där spelarna skapar berättelsen tillsam-
mans med spelledaren under spelets gång. Du behöver inga 
förkunskaper för att vara med.

Datum: Varannan tisdag 3 februari–14 april
Tid: 18.00–20.00
Lokal: Sagorummet, plan 4
Målgrupp: För dig som går på högstadiet eller gymnasiet
Gratis. Begränsat antal platser. Anmälan görs till 
barnochung.biblioteket@umea.se

Foto: Stephen Hardy/Pexels

För tips, datum och tider se minabibliotek.se eller följ oss på 
Instagram @ungabiblioteketume. Har du några frågor eller 
idéer du vill genomföra tillsammans med Unga biblioteket, 
hör av dig till amanda.moller@umea.se eller 073-036 93 24.

Nyfiken på 3d-utskrifter 

eller att skära i vinyl?

I Ung-hörnan på plan 4 

finns en station för dig!

Tips!

12 maj blir det författarbesök 

med Tone Schunnesson om 

boken Ultravåld

Läs mer på sida 43
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ÅTERKOMMANDE ARRANGEMANG
- SAKER DU KAN GÖRA FLERA GÅNGER
I Väven händer en hel del för alla barn och unga. Här finns också mycket att återvända till gång 
på gång. Du kan till exempel gå på sagostund varje fredag, träffa en bokklubb en gång i månaden 
eller smita in och pyssla i stadsbibliotekets formverkstad. Just de aktiviteterna hittar du här! 
Alltid gratis. Om det behövs någon föranmälan står det vid respektive programpunkt. 

Regnbågshäng 
after school

För dig som är 9–13 år och queer eller 
har tankar kring det och vill träffa 
andra med liknande erfarenheter. Vid 
varje träff hittar vi på någon kul akti-
vitet och fikar tillsammans. Det går 
bra att ta med en kompis om du vill.
 
Datum: varannan måndag 
2 februari–27 april
Tid: 15.30–17.00
Lokal: Sagorummet, plan 4
Målgrupp: För dig cirka 9–13 år som är 
hbtqi+ eller funderar kring det. 
Gratis. Drop in 
Har du frågor eller funderingar? 
Kontakta barnochung.biblioteket@
umea.se eller 073- 036 93 24

Foto: Gabby K/Pexels

Mina första tecken

Vi tränar på tecken som är användbara 
under barnets första år och avslutar 
träffen med att läsa enkla böcker med 
TAKK. För dig som vill lära dig tecken 
som alternativ och kompletterande 
kommunikation (TAKK).

Datum: tisdagar 3 februari, 3 mars, 31 
mars och 28 april.
Tid: 10.00–10.30
Lokal: Sagorummet, plan 4
Målgrupp: Barn 0–1,5 år och deras 
vuxna. Passar även äldre barn som är i 
behov av TAKK för att kommunicera.
Gratis. Du behöver ingen biljett.
Har du frågor eller funderingar? 
Kontakta monica.korp@umea.se

Illustration: Matilda Ruta

Högläsning med TAKK

Vi läser tydliga böcker från Funkis-
hyllan med tecken som stöd till talet. 
En trivsam sagostund för dig som 
använder eller vill lära dig tecken som 
alternativ och kompletterande 
kommunikation (TAKK).

Datum och tid: fredag 23 januari 10.00, 
söndag 8 februari 14.00, fredag 6 mars 
10.00, söndag 19 april 14.00, fredag 15 
maj 10.00
Lokal: Sagorummet, plan 4
Längd: 30 minuter
Målgrupp: Alla åldrar, för dig som 
använder eller vill lära dig TAKK.
Gratis. Du behöver ingen biljett.
Har du frågor eller funderingar? 
Kontakta monica.korp@umea.se

Foto: Hanna Frizén Nordström

Läs mer om

Regnbågsbiblioteket

på minabibliotek.se
Åldrar som anges är 

bara rekommendationer. 

Kom om du tror att 

aktiviteten passar dig 

eller ditt barn!
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Minisagostund

Kom till en mysig och inkluderande 
sagostund där vi läser korta berät-
telser tillsammans. Vi använder 
TAKK-tecken för att förstärka orden. 
Tillsammans utforskar vi språket med 
rörelser, rytm och fantasi. Perfekt för 
er som vill upptäcka berättelser på ett 
lekfullt och tillgängligt sätt.

Datum: onsdagar 14 januari–20 maj
Tid: 10.00–10.30
Lokal: Sagorummet, plan 4
Målgrupp: Barn 1–2 år och deras vuxna

Foto: AI-genererad

Bebisramsor

På torsdagar är det bebisramsor 
på stadsbiblioteket. Då ramsar och 
sjunger vi och läser en och annan bra 
pekbok för bebisar och deras vuxna. 
Välkommen!

Datum: torsdagar 15 januari– 21 maj
Tid: 13.30–13.50
Lokal: Sagorummet, plan 4
Målgrupp: Barn 6–15 månader och 
deras vuxna

Foto: Rebecca Göransson

Sångstund för barn

Välkommen till en mysig sångstund! 
Vi sjunger gamla och nya barnvisor 
tillsammans.

Datum: fredagar 16 januari–29 maj
Tid: 15.00–15.20 
Lokal: Sagorummet, plan 4
Målgrupp: Barn från 2 år och deras 
vuxna 

Foto: Anders Magnusson

Sagoklubben

Om du gillar sagor och bilderböcker är 
Sagoklubben något för dig. Varje fre-
dag ses vi i vårt mysiga sagorum och 
har sagostund. Vi läser både gamla 
och nya favoriter.

Datum: alla fredagar när biblioteket 
är öppet
Tid: 10.00–10.30
Lokal: Sagorummet, plan 4
Målgrupp: Barn från 3 år och deras 
vuxna

Foto: Rebecca Göransson

Öppen formverkstad

Avsluta veckan med en kreativ stund 
i vår formverkstad tillsammans med 
personal från stadsbiblioteket. Vi ska-
par utifrån teman i Väven och världen. 
Kom en stund eller var med hela tiden.

Datum: fredagar 16 januari–29 maj 
Tid: 13.00–15.00
Lokal: Skapa formverkstad, plan 4
Målgrupp: Barn från 3 år och deras 
vuxna

Foto: Rebecca Göransson

Läseklubben

Är du 10–12 år och vill träffa andra 
som också älskar böcker? Kom med i 
vår läseklubb! Vi ses fyra gånger under 
våren på stadsbiblioteket. Vi fikar, 
pratar och tipsar om böcker.

Datum: måndagar 26 januari, 23 febru-
ari, 23 mars och 20 april
Tid: 16.00–17.00
Lokal: Sagorummet, plan 4
Målgrupp: Barn 10–12 år 
Begränsat antal platser. Anmäl dig till 
barnochung.biblioteket@umea.se

Foto: Rebecca Göransson
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ÖPPEN SCEN
Öppen scen är ett koncept i Väven med en fri 
scen för dig som enskild artist, grupp eller 
förening. Ni kan framföra ett musikprogram, 
eller på annat sätt visa upp er verksamhet. 
Ni bokar lokalen gratis och får låna vårt PA 
med slutsteg och mixer.

Låter det intressant? Läs mer och anmäl 
intresse på vaven.se/oppenscen

Läs mer på 

vaven.se/oppenscen
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ÖPPEN VÄGG
Är du hobbyfotograf eller konstnär och vill visa upp dina verk i en 
offentlig miljö? Då kan Öppen vägg i Väven vara något för dig. 
Du kan ställa ut själv, eller i samarbete med stadsbiblioteket. 

Aktuella utställningar och information om hur du gör för att ställa ut 
på våra ytor hittar du på vaven.se/utstallningar.
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LIVE I VÄVEN VÅREN 2026

LIVE I VÄVEN – VÅREN 2026

Vi har plockat ut några guldkorn bland vårens alla spelningar i Väven
Biljetter och mer information hittar du som vanligt på tickster.com

Vasas Flora & Fauna
14 februari

Huggorm + support
7 mars

Kasino
28 februari

Korslagda
1 maj

Sahara Hotnights
20 februari

Hurula
13 mars
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När du kliver in i Väven och går ige-
nom stadsbiblioteket, på väg till en 
föreläsning eller en teater kanske du 
undrar vilka det egentligen är som får 
evenemangen att snurra i huset? Sva-
ret stavas Programavdelningen, som 
leds av programchef Elin Hellrönn.

Programavdelningen är en grundbult 
i kommunens kulturförvaltning. Här 
arbetar cirka 30 medarbetare, som 
fördelade över sju olika verksamheter 
tillsammans skapar kulturupple-
velser, mötesplatser, utställningar 
och minnesvärda stunder för Umeås 
invånare och besökare.

Kvinnohistoriskt museum, Umeå 
konsthall, Kultur för seniorer och Vä-
vens bokningsteam arbetar alla med 
att utveckla både kulturhuset och pla-
nera stora evenemang så som natio-
naldagen och kulturfesten Spelrum. 

De producerar egna programpunkter 
och ser även till så att gästspel får goda 
förutsättningar för att genomföra sina 
arrangemang på bästa sätt.

Det stannar inte där. Vävens beman-
nade kulturreception hjälper besökare 
med allt från biljetter till att hitta rätt. 
Kommunikatörer ser till att alla akti-
viteter når ut och tekniker gör lokaler-
na redo för att ge varje arrangemang 
den perfekta inramningen.

  – Sammantaget står vi alltså bakom 
allt från utställningar och offentliga 
konstprojekt till arrangemang både i 
och utanför Väven, konstaterar pro-
gramchef Elin Hellrönn. 

Utslaget på hela året blir det en hel 
del arrangemang. 2024 genomfördes 
cirka 900 arrangemang i Väven – allt 
från sagostunder för de minsta till 
fullsatta rockkonserter, med över 
30 000 sålda biljetter  under 2024.

Kultur kostar – Umeå satsar
Under många år har Umeå kommun 
varit den kommun i Sverige som 
satsat mest skattemedel på kultur per 
invånare. Sett till kommunens totala 
budget är det fortfarande en liten del 
av kakan – vi pratar 4–5 procent – men 
det gör otroligt mycket för kulturaktö-
rerna. Den delen bekostar då exem-
pelvis alla våra bibliotek samt löpande 
kulturverksamhet så som kulturskolan 
som ger barn och unga möjlighet att 
lära sig spela, sjunga och uttrycka sig 
konstnärligt. Dessutom ger ekonomis-

ka stöd till lokala kulturföreningar 
möjlighet att utvecklas och skapa nya 
konstnärliga uttryck, där små medel 
kan räcka 
väldigt långt.
 
 – Vi tror på 
samarbete – 
inom huset, 
med förenings- 
livet och civil-
samhället, och 
med aktörer 
både lokalt, 
nationellt och 
internationellt. Varje insats räknas, 
och tillsammans skapar vi kultur som 
berör, inspirerar och stärker Umeås 
position som kulturstad, konstaterar 
Elin Hellrönn.

Hittills har vi dessutom bara pratat om 
kommunens bidrag i Väven. Det finns 
fler verksamheter i huset som också 
skapar liv och aktivitet. Folkets bio, 
Gotthards krog, Kulturbageriet, Kajen 
och P5 är också med! Sammantaget 
bidrar alla på sitt sätt till ett levande 
kulturhus där saker händer året runt. 

Välkommen att upptäcka allt vi gör – 
för dig, för kulturen och för Umeå!

”Varje insats räknas. 
Tillsammans skapar vi 

kultur som berör, inspirerar 
och stärker Umeås position 

som kulturstad.”

ALLA ÄR VIKTIGA – VI GÖR DET TILLSAMMANS

Elin Hellrönn, programchef

ABBA,Gärdestad & Vi, Foto: Malin Grönborg
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FÖRFATTARSAMTAL, FÖRELÄSNINGAR, 
UTSTÄLLNINGAR OCH AKTIVITETER
Här hittar du vårens föreläsningar, workshops och författarbesök. Allt från historiska nedslag 
och människoöden till samtidsfrågor, poesi och inspiration. Nytt för i år är att vi samlat det 
mesta kronologiskt. Kanske hittar du något helt nytt och oväntat som känns spännande att 
besöka! Det mesta är gratis. Som regel gäller högst två gratisbiljetter per person, så att fler 
ska kunna ta del av våra arrangemang. Ytterligare detaljer hittar du på vaven.se/kalender

Boksamtal med professor 
Anders Dahlberg 

Ett föredrag av svampexperten 
Anders Dahlberg, en av författarna 
bakom boken Svamparnas förunderli-
ga liv (Natur och kultur, 2021). Dahl-
berg kommer prata om sin fascination 
för svamparnas stora mångfald och 
deras betydelser i skog och mark, då 
särskilt det som händer under marken.

Boken har varit en inspirationskälla 
för konstnären Britt Hillbom och 
föredraget äger rum i konsthallen, 
omgiven av Hillboms utställning 
Ur jorden, se umea.se/konst

Datum: torsdag den 22 januari
Tid: 18.00–19.00
Lokal: Umeå konsthall, plan 3
Ingen anmälan, begränsat antal 
platser

Foto: Michael Krikorev Foto: Umeå stadsbibliotek

Språkcafé 
på finska och 
meänkieli 

Välkommen till språkcafé 
på finska och meänkieli 
på Umeå stadsbibliotek! 
Vill du öva finska eller 
meänkieli och samtidigt 
träffa nya vänner? Du be-
höver inte prata flytande 
finska eller meänkieli för 
att delta. 

Arrangeras av 
Umeå stadsbibliotek.

Datum: torsdag 22 januari 
(för fler datum, se 
minabibliotek.se)
Tid: 17.30–19.00
Lokal: Väx, plan 3
Gratis. Du behöver ingen 
biljett.

Meänkielen ja 
suomen kielen 
kielikaffilla

Haluatko träänäata me-
änkieltä tai suomea ja 
kohata uusia ystäviä? 
Olet tervetullut kieli-
kaffillaan. Uumajan 
kapunkingpipluteekissä! 
Kaikki ovat tervetullu, 
et tartte osata paljon tai 
yhtäänkään meänkieltä 
tai suomea. Tervetuloa! 

Suomen kielen 
ja meänkielen 
kielikahvila

Haluatko harjoitella 
suomea tai meänkieltä ja 
tutustua uusin ihmisiin? 
Olet tervetullut Uumajan 
kaupunginkirjaston 
kielikahvilaan! Kaikki 
ovat tervetulleita, ei ole 
pakko osata paljon tai 
yhtään suomea tai 
meänkieltä. Tervetuloa!
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Otrygg – öppen bokcirkel 

Tycker du om att läsa? Skulle du vilja 
prata med andra om det du läst? Kom 
och prata om boken Otrygg av Anna 
Järvinen. Läs boken innan träffen. 
Boksamtalet leds av bibliotekarie 
Sami Viitala. Vi bjuder på kaffe.

Arrangeras av Kultur för seniorer 
i samarbete med Umeå stadsbibliotek.

Datum: tisdag 27 januari
Tid: 14.00–15.00
Lokal: Upplev multisal, plan 4
Gratis. Du behöver ingen biljett.
Drop in

Detalj från bokomslag. Bild: Förlaget

K4:s historia i Umeå

Med en blandning av sanning, 
skrönor och bilder berättar dragonen 
Per-Axel Staflund om Norrlands 
Dragonregemente. Regementet, K4 
i folkmun, har en lång och färgstark 
historia i Umeå och verkade i olika 
former åren 1893–1980.

Arrangeras av 
Kultur för seniorer.

Datum: onsdag 28 januari
Tid: 14.00–15.00
Lokal: Upplev multisal, plan 4
Gratisbiljetter släpps onsdag 14 
januari

Foto: Västerbottens museum

Streamas

Släktforskningens dag 
2026

Nyfiken på släktforskning? Kom och 
få släktforskarhjälp och lyssna på 
korta föredrag.

Arrangeras av Umeå stadsbibliotek 
i samarbete med Södra Västerbottens 
släktforskare.

Datum: lördag 31 januari
Tid: 11.00–15.00
Lokal: Rötter, plan 2
Gratis. Du behöver ingen biljett.
Drop in

Fotograf: Okänd

Följ gärna våra hyss 

och spontana infall på 

Instagram. Där heter vi

@umeastadsbibliotek
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Seniorsatsningen 
– kostnadsfri rörelse- 
glädje för dig över 65 år

Umeå kommuns Seniorsatsning 
erbjuder kostnadsfria aktiviteter med 
fokus på rörelse, gemenskap och trygg 
träning. Lyssna till ett kort föredrag 
om Seniorsatsningen och prova på ett 
kortare pass av Stark & Säker.

Det är ett lugnt och uppskattat trä-
ningspass som hjälper dig att stärka 
muskler, balans och stabilitet – perfekt 
både för dig som tränar regelbundet 
och för dig som vill börja i liten skala. 
Lena Bäckström, Umeå Fritid, är 
dagens inspiratör och ledare.

Arrangeras av Kultur för seniorer 
i samarbete med Umeå Fritid.

Datum: tisdag 3 februari
Tid: 13.00–13.40
Lokal: Kajscenen, plan 1
Drop in

Foto: Vicktoria Nordmark

Den kulturella hjärnan 
– om kulturs påverkan på 
vår mentala hälsa

Att fysisk aktivitet är bra även för vår 
mentala hälsa känner många till. Men 
hur påverkas vår mentala och kognitiva 
hälsa av kulturella aktiviteter? I den 
här föreläsningen får vi både uppleva 
och lära oss mer om hur olika kultur- 
uttryck kan påverka våra hjärnor. 

Karin Marklund leder oss genom detta 
intressanta ämne. Hon är legitimerad 
psykolog, arbetar till vardags på Rova 
& Sjögren psykologi i Umeå. Karin 
svarar också på läsarfrågor om 
psykologi och relationer i Västerbot-
tens-Kuriren.

Datum: tisdag 3 februari
Tid: 14.00–15.00
Lokal: Vävenscenen, plan 1
Gratisbiljetter släpps torsdag 8 januari

Foto: Samuel Pettersson

En eftermiddag för kropp & knoppPoesisöndag med Sista 
ordet: Poetry Slam 
deltävling

Poetry Slam är en tävling i estradpoesi 
där vem som helst kan delta. Dikten 
ska vara skriven av poeten själv och 
på valfritt språk. I publiken finns 
fem frivilliga jurygrupper som sätter 
poäng på dikten de nyss har hört. När 
tävlingen är slut har en vinnare korats. 
De tre bästa från varje deltävling får 
plats i finalen. De fyra bäst placerade 
poeterna i finalen går vidare till att 
representera Umeå i nästa års SM i 
poetry slam! 

Poetry slam lämnar ingen oberörd och 
sägs vara det bästa och det värsta som 
hänt litteraturen! Kom och läs, rösta 
och lyssna!

Arrangeras av Umeå stadsbibliotek 
i samarbete med Sista Ordet, Folk- 
universitetet, Umeå teaterförening 
och med stöd av Umeå Energi.

Datum: söndag 1 februari
Tid: 13.00–15.30
Lokal: Upplev multisal, plan 4
Vill du tävla? Mejla: hejsistaordet@
proton.me 
Läs mer: sistaordetume.wordpress.com

Illustration: Sista Ordet
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TOVA BRODIN + SAD CHIC
På årets första Debutantbaren möter vi 
Tova Brodin, aktuell med uppmärksam-
made Vad ska jag packa?, en självbiogra-
fisk serieroman om att möta sina minnen 
och acceptera det som format en.

Därefter följer lekfull livesmusik med 
både intim stämsång och dundrande 
gitarrväggar signerat det lokala 
indiebandet Sad Chic.

På Debutantbaren riktar vi strålkastaren 
mot särskilt spännande personer som 
nyligen debuterat inom sitt fält. Kajen 
håller öppet hela kvällen för dig som vill 
äta eller dricka.

Tova Brodin, född 2000, är serietecknare 
och konstnär. Hon studerar på konstskola 
i Umeå, där hon även är verksam. År 2024 
mottog hon priset Guldäpplet för sitt 
berättande och bildskapande. Vad ska jag 
packa? är hennes debut. 

Datum: onsdag 4 februari
Tid: 18.00–sena kvällen
Lokal: Kajscenen, plan 1
Gratis. Du behöver ingen biljett.Foto: Andreas Gradin

DEBUTANT
BAREN
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Senior & Kultur

Kultur för seniorer siktar framåt och hälsar välkommen till 
en inspirerande eftermiddag i kulturens tecken. Här möts 
matnyttigt och intressant med inspirerande och under-
hållande.  Eftermiddagen avrundas med bandet All Smiles 
– akustisk fransk jazz som framkallar bilder av Paris och 
caféer. Musiken är energiskt svängig, lyriskt vacker, öppen 
och tillgänglig. Det ingår också mingel, möten och fika.

Arrangeras av Kultur för seniorer.

Datum: tisdag 10 februari
Tid: 13.00–16.00
Lokal: Vävenscenen, plan 1
Pris: 40 kronor. Biljetter köps i kulturreceptionen och på 
tickster.com från 13 januari.

Foto: Privat

Prova grafik: högtryck med softcut 

Är du nyfiken på att prova på den grafiska trycktekniken 
softcut, en enklare form av linoleumsnitt? Då är detta 
workshopen för dig! Tillsammans med en handledare får 
du bekanta dig med materialet, verktygen och skapa ett 
eget tryck. Vi tittar också närmare på några av de grafiska 
tryck som finns i det kommunala konstarkivet. 

Arrangeras av Kultur för seniorer 
och Umeå konsthall.

Datum: onsdag 4 februari
Tid: 14.00–17.00 (med kaffepaus)
Lokal: Konstateljén, plan 3
Antal platser: 8
Anmälan öppen från 21 januari via umea.se/konst

Tierpark (1972) linoleumsnitt, detalj av H Caellene.

Invigning av Svensk genushistoria 200 år

Kvinnohistoriskt museum bjuder in till invigningsfest för 
Svensk genushistoria 200 år – en digital utställning med 
glimten i ögat om vägen till jämställdhet och hur allt blev 
som det blev. 

Arrangeras av Kvinnohistoriskt museum. 

Datum: torsdag 5 februari 
Tid: 17.00–19.00
Lokal: Kvinnohistoriskt museum, plan 4 
Gratis.

Foto: Svensk genushistoria
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Släktforska i svenska Sápmi

Carl-Oskar Lundström, släkthistoriker och arkivarie som 
brinner för att sprida kunskap om arkivens dolda skatter.  
Att släktforska i samiska släkter erbjuder unika utmaning-
ar och möjligheter. I detta föredrag berörs samiska person- 
och släktnamn, skatteland, giftermålsmönster och alterna-
tiva källor för samiska anor.

Arrangeras av Umeå stadsbibliotek i samarbete med Södra 
Västerbottens släktforskare.

Datum: onsdag 11 februari
Tid: 18.30–20.00
Lokal: Upplev multisal, plan 4
Gratis. Du behöver ingen biljett. 

Foto: Lotten von Düben

Torfrid Olsson

Fredrik Elgh berättar om Torfrid Olsson (1913–2003), Byg-
deträsk, Västerbotten, som var en spännande och mycket 
framstående konstnär med ett alldeles eget uttryck inom 
symbolik och surrealism. Han arbetade med naturnära 
fantasirik konst i olika tekniker och skildrade gärna frukt-
samhet och ondska.

Torfrid Olsson verkade som konstnär från ungdomen på 
1920-talet och livet ut. Han var mycket produktiv. Bland 
annat skapade han teckningar, skulpturer, grafik, målning-
ar och dikter.

Arrangeras av Kultur för seniorer.

Datum: onsdag 18 februari
Tid: 14.00–15.00
Lokal: Vävenscenen, plan 1
Gratisbiljetter släpps onsdag 21 januari

Foto: Curt Dahlgren

Streamas
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Lars Brunström
Solens sista bleka strålar (över savannen) innan natten

21 februari–10 maj
Umeå konsthall

Lars Brunström gestaltar iscensatta 
situationer där mekaniska skulpturer 
– oftast djur – får spela huvudrollen. 
Djuren tycks hämtade från drömmar.

Under det senaste decenniet har Brunström utforskat 
dystopiska landskap i sin konst. Genom installationer 
med karga platser öppnar han upp för funderingar på 
hur och varför djur används som projektionsytor för 
människors känslor.

Lars Brunström bor och är verksam i Stockholm. 
Han är utbildad vid Malmö Konsthögskola.

Lunchvisningar torsdagar 12.30–12.50 
Se datum och program på umea.se/konst

Foto: Lars Brunström. Detalj av konstverk.

Vernissage

lördag 21 februari

13.00

Syntolkad konstvisning 

Välkommen till en syntolkad 
visning i Lars Brunströms utställ-
ning Solens sista bleka strålar (över 
savannen) innan natten. Konstpe-
dagog och syntolk visar konsten 
tillsammans och vi pratar om hur 
vi upplever konsten.

Arrangeras av Umeå konsthall och 
Synskadades Riksförbund Västerbotten.

Datum: torsdag 16 april
Tid: 18.00–19.00 
Lokal: Umeå konsthall, plan 3
Målgrupp: Vuxna
Språk: Svenska
Sista anmälningsdag 7 april till SRF Västerbotten, 090-18 96 33, 
vasterbotten@srf.nu. Kostnadsfritt för deltagare och 
ledsagare (anges vid bokningen). Begränsat antal platser.
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Poesisöndag med 
Linnea Huhta: Mie olen 
täälä/Jag är här

Linnea Huhtas litterära produktion 
omfattar allt från lyrik till barnlittera-
tur och filmmanus.

Hon står också bakom kortfilmer och 
dokumentärer såsom Alias Torneda-
len, Den seglivade byn och regidebuten 
Jäänlähtö/Islossning. Linnea har över-
satt världens första Kalle Anka-tidning 
till meänkieli och är verksam som 
kulturkrönikör och programledare på 
Sveriges Television.

Poesisöndagen är en del av temadagen 
”Varken finne eller svensk: Tema Torne-
dalen”. Arrangeras av Umeå stadsbib-
liotek i samarbete med Umeå kommuns 
minoritetssamordnare.

Datum: söndag 22 februari
Tid: 14.00–14.30
Lokal: Ordet, plan 3
Gratis. Du behöver ingen biljett.

Foto: Sanne Pantzare

Sverigefinnarnas dag

Vi firar Sverigefinnarnas dag 24 
februari på Väven. Kaarina Honkanen 
föreläser om finskspråkig lokalradio 
i Sverige och sina egna upplevelser 
under karriären. Efteråt firar vi dagen 
med gemensam fika och samtal.

Suomenruotsalaisten päivää 24.hel-
mikuuta juhlitaan Vävenissä. Kaarina 
Honkanen luennoi  suomenkielisen 
paikallisradion historiasta Ruotsissa 
ja omista kokemuksistaan uransa 
aikana. Luennon jälkeen juhlimme 
päivää yhteisellä kahvituokiolla kes-
kustelun kera.

Järjestetään yhteistyössä Uumajan 
kunnan suomen ja meänkielen 
hallintoalueen koordinaattorien kanssa. 

Arrangeras av Kultur för seniorer 
i samarbete med Umeå kommuns 
samordnare för förvaltningsområde 
finska och meänkieli.

Päivä/Datum: tiistai/tisdag 24. helmi-
kuuta/februari 
Aika/Tid: 12.00–15.30
Paikka/Lokal: Upplev multisal, 4. kerros  
Drop in, ei ilmoittautumista   

Foto: Adobe stock

Saknas

Temadag!

Vårens övriga poesisöndagar

Världspoesidagen – poesi från hela världen, 
på några av världens alla språk
Datum och tid: söndag 22 mars, klockan 14.00
Lokal: Ordet, plan 3

Bagir Kwiek och Nika/Nordberg Duo 
- romsk musik- och poesiföreställning. 
Datum och tid: söndag 12 april, klockan 14.00 
Lokal: Kajscenen, plan 1 

Läs mer om varje tillfälle på minabibliotek.se

Varken finne eller svensk: 
Tema Tornedalen

Vi uppmärksammar Sannings- och 
försoningskommissionen för torneda-
lingar, kväner och lantalaisets arbete 
med en fullmatad temadag.

Det blir föreläsningar, poesiläsning 
med författaren och poeten Linnea 
Huhta, livemusik med Viktor Krut-
rök (Höstorkestern), högläsning med 
mera. 

Arrangeras av Umeå stadsbibliotek 
i samarbete med Umeå kommuns 
minoritetssamordnare.

Datum: söndag 22 februari
Tid: 12.00–16.00
Lokal: Umeå stadsbibliotek, plan 3 och 4
Vissa aktiviteter kan kräva biljett eller 
föranmälan. 
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Vernissage

lördag 28 februari

14.00

Utställningen är baserad på Avtryckaren, producerad av Polismuseet
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Marken och andligheten: 
författarbesök med Petra 
Carlsson Redell

Svenska kyrkans vitböcker om rela- 
tionen till det samiska folket fyller 
över tusen sidor med smärtsam-
ma vittnesmål. Att ta avstånd från 
fasansfulla händelser i historien är en 
ganska enkel sak, att utmana ens egna 
identitet och föreställningar om värl-
den är betydligt svårare. Finns det en 
plats där samisk och majoritetssvensk 
kultur kan mötas?

Den frågan ställer sig Petra Carlsson 
Redell, präst, författare och professor 
i systematisk teologi, i sin bok Marken, 
andligheten. En personligt rannsakan-
de berättelse som behandlar identitet, 
andlighet, kolonialism och människans 
förhållande till naturen. Men också en 
allmängiltig beskrivning av sökandet 
efter nya sätt att förstå världen – och 
hitta sin plats i den.

Arrangeras av Umeå stadsbibliotek 
i samarbete med Kultur för seniorer, 
Såhkie Umeå sameförening och Umeå 
kommuns minoritetssamordnare. En 
del av Samiska veckan.

Datum: torsdag 5 mars
Tid: 14.00–15.00
Lokal: Kajscenen, plan 1
Gratisbiljetter släpps torsdag 19 
februari

Foto: Nadja Hallström

Ukssarájgiesne 
– I dörröppningen

Föreställningen Ukssarájgiesne (i dörr- 
öppningen) handlar om ett samiskt 
arv som under decennier förtigits.
Titeln syftar på en dörr som står på 
glänt till ett rum där en gömd och 
glömd samisk familjehistoria 
uppenbaras.

Gamla och nya jojkar blandas med 
improvisationer, lyrik och berättelser. 
Särskilt uppmärksammas några av 
släktens kvinnor. Föreställningen 
fokuserar också på 1913 års nomad- 
skolereform och Herman Lundborgs 
rasbiologiska undersökningar.

Arrangeras av Kultur för seniorer 
i samarbete med Såhkie/Ubmejen 
Biejvieh och Umeå stadsbibliotek.

Datum: onsdag 4 mars
Tid: 19.00–20.00
Lokal: Kajscenen, plan 1
Drop in

Foto: Privat

Ira Lombardía – 
presentation av 
Fertility ring och 
workshop the Circle

Välkommen till Kvinnohistoriskt 
museum för att lyssna till när Ira 
Lombardía berättar om konstverket 
Fertility Ring som visas i utställningen 
The Goddess Returns – Protect the Earth. 
Ira är en spansk konstnär och forskare 
verksam i New York. 

Workshop – the Circle
Inspirerat av Ira Lombardías konstverk 
Fertility Ring bjuder hon in till observa- 
tion och reflektion över motiv ur 
hennes personliga arkiv. Tillsammans 
utforskas fertilitet ur ett brett perspek-
tiv – utifrån kreativitet, att växa som 
människa, och förnyelse.  

Den här ritualliknande aktiviteten 
skapar ett samlat fokus där bilder 
fungerar som kanaler och låter subtila 
typer av igenkännande och samhörig-
het framträda, vilket i sin tur ger både 
individuell reflektion och kollektiv 
tillhörighet.

Arrangeras av Kvinnohistoriskt museum.

Datum: lördag 7 mars 
Tid: 13.00 Presentation av Fertility Ring  
14.00 Workshop – the Circle
Lokal: Kvinnohistoriskt museum, plan 4  
Presentation av Fertility Ring: fri entré
Workshop: anmälan på 
kvinnohistoriskt.se 
Evenemanget sker på engelska.

Ira Lombardía, Foto: Kaitlyn Philavanh, Fertility 
Ring by Ira Lombardía. ©Alkar Contemporary 
Collection (ACC) – Bilbao



Hela vårt utbud hittar du i programtidningen Rajden och på umeateaterforening.se
MED RESERVATION FÖR ÄNDRINGAR

Biljetter: Biljettcentrum.com

ZARAH 
21/3 KL 18.00
Hon har älskats och för­
dömts, hyllats och miss­
tänkliggjorts. Nu, under 
sitt sista dygn, möter Zarah 
Leander både musiken  
och minnet av sig själv.    
Med Katarina Ewerlöv.

Wow, vilken 
vår på Väven

KRAFTVERKS­
PRINSESSAN 
19/4 KL 18.00
En berättelse om kärlek av 
Stina Oscarsson som har 
sin grund i hennes egna 
upp levelser sommaren 
2024. ”Det är stundom både 
smärtsamt och sorgligt,  
men där hoppet ändå bär 
huvudrollen.” – SvD

VI MÅSTE HÅLLA 
KONTAKTEN 
17/4 KL 19.00
När Emil Gittansson Jensen 
kliver upp på scenen är det 
som att någon tänder en 
lampa i mörkret. Vi måste 
hålla kontakten är ett kärleks­
brev till vänskapen med  
musik, poesi och berättar­
konst.

NÄR STRIPPKLUBBEN 
KOM TILL BYN 
1/3 KL 19.00
Komedi i full fart! Nog har det 
knakat i äktenskapet mellan 
Hildegard och Jörgen redan 
innan strippklubben kom 
till byn. Men nu! Ingen går 
oberörd av detta ofattbara 
tillskott i nöjesutbudet.

GAVDNJEJUVVON – 
DRIVEN 3/3 KL 19.00
En stämningsfull och musi­
kalisk berättelse om den 
stora kärleken och att 
bryta med familjetraditioner. 
 Gavdnjejuvvon betyder  
”att bli skrämd upp”, eller 
”driven” på nordsamiska.

FREUDS 
CIGARR 
26/2 KL 19.00
Musikalen ”Freuds cigarr” 
öppnar dörren till Sigmund 
Freuds värld – och bjuder 
publiken på en lika lättill­
gänglig som intelligent resa 
genom psykoanalysens 
födelse och de eviga 
frågorna.

MARIANNE 
OCH JAG 6/3 KL 19.00 
Det är något som inte 
stämmer på cirkusen. Hur kan 
assistenten dyka upp på två 
platser samtidigt? Ett fartfyllt 
och akrobatiskt cirkus­
äventyr för hela familjen.

SHIFTERS 
10/4 KL 19.00 
De möttes som tonåringar 
och formades av varandra. 
Nu, som vuxna, möts de 
igen – förändrade, men fort­
farande bundna. ”Shifters” 
är en poetisk undersökning 
av kärlekens uthållighet och 
minnets oförutsägbara kraft.

MNK: HÄR ÄR DITT 
LIV MED MANGAN 
7/2 KL 15 & 19, 8/2 KL 14
Mammas Nya Kille fyller  
20 år – och det ska firas stort 
med en helt unik scenshow! 
Bengt Strömbro och Olof 
Wretling tar med Mangan 
och andra Wretling­figurer 
ut på Här är ditt liv­turné.

UPPDRAG
 HOLGERSSON 
27/4 KL 19.00
Modernt bygdespel med 
Sveriges största ensemble, 
där publiken inte bara är 
publik. Huvudrollen spelas 
av självaste Nils Holgersson, 
som nu hunnit bli120 år!  
Men vart är han någonstans?

MECENATENS 
ÅTERKOMST 
2/5 KL 16.00
Kultursatir redo att deto­
nera. En pjäs där kultur­
politik, gängkriminalitet och 
 Tjajkovskij möts i en vild 
uppgörelse med samtidens 
syn på vad konst får kosta, 
och vem som ska betala.

Välkommen till en 
oförglömlig scenvår
 på Vävenscenen.

FREDRIK HANGAS JÄRVI ORKESTER 
17/3 KL 19.00
Publiken bad om en till föreställning – så nu får ni det!   
Den explosivt folkmusikaliska showen med dragspels­
virtuosen från Kivijärvi och popundret från Pajala är tillbaka. 
Mer polka, mer glädje, mer Hangasjärvi!
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I 25 år har Kultur för seniorer funnits som en kraft att räkna 
med i Umeå. Tusentals seniorer har varje år tagit del av 
små, stora och större arrangemang. Nu ser program- 
samordnarna Cecilia Gustavsson och Madelene Edlund 
fram emot tjugofem härligt kulturella år till.

Kultur för seniorer är en kommunal verksamhet som 
arbetar med kulturmöten, workshops, föredrag och stora 
evenemang för flera hundra personer. Arrangemang som 
skapar upplevelser, möten och sätter i gång tankar. 
Arrangemangen hålls på dagtid, vardagar och med fri entré 
som ledstjärna. 

  – Vi vill att det skall vara så låga trösklar som möjligt att ta 
del av kultur, det ska vara enkelt att testa något nytt eller 
gå på det en kan och gillar, säger programsamordnarna 
Cecilia Gustafsson och Madelene Edlund nästan unisont. 

 – Det finns heller ingen åldersgräns eller medlemskort för 
att få komma. Nej, våra arrangemang är öppna för alla. 
Gillar du något, har en platsbiljett där sådana behövs, så är 
du välkommen. Men vi arrangerar med seniorer i fokus och 
har dem som utgångspunkt i programläggningen, säger 
Madelene Edlund. 

Madelene har arbetat med detta sedan 2015 och har sett 
en ökad lust och lätthet att ta del av kulturarrangemang. 
Seniorer från olika årskullar har olika förväntningar, vanor 
och krav, berättar hon. Dagens 65-åring är nog generellt 
sett mer van att ta del av arrangemang än 65-åringen för 
tjugofem år sedan. 
 – Flera av våra arrangemang streamas, säger Cecilia 

Gustafsson. Något som verkligen ökar tillgängligheten. 
Vi startade med digitala sändningar under pandemin så 
vi och vår publik är vana vid det nu. Jag började min tjänst 
här 2020, precis när världen stängdes ner, så att arbeta med 
digitala program var det enda sättet att ta sig igenom de 
åren, fortsätter hon. 

  – Vår verksamhet är unik i Sverige. Ingen annan kommun 
eller kulturförvaltning jobbar på exakt detta sätt, med 1,5 
heltidstjänster enbart till Kultur för seniorer. I fjol maxade 
vi nog vår kapacitet med hela 107 fysiska arrangemang och 
vi nådde cirka 11 500 personer i publiken, berättar Cecilia.

 – I andra kommuner arbetar man främst gentemot vård- 
och omsorgsboenden och har äldreomsorgen som huvud-
man. I Umeå finns det ansvaret hos äldreomsorgen och 
sedan finns vi Kultur för seniorer för alla de andra 23 000 
seniorerna, fortsätter Madelene.

 – Vårt angenäma problem har i flera år varit att alla som 
vill komma inte alltid får plats. Lokalerna har sina begräns-
ningar och våra platsbiljetter tar snabbt slut, säger Madelene 
Edlund, som fortsätter, men nu finns äntligen möjligheten 
att nå fler. I år anställs ytterligare en person och vi får ökade 
verksamhetsmedel, vilket känns fantastiskt roligt.

 – Vi får utveckla verksamheten 
och ska fokusera på att bli bättre 
på att komma ut i kommunen, 
fortsätter Cecilia. Vi skall vara 
där folk finns.
 – Hela kommunen ska leva 
och kultur är det bränsle vi 
människor behöver, avslutar 
Madelene.

FREDAGAR & LÖRDAGAR 
15-18

BARMENY

Vi ses på Gotthards!
www.gotthardskrog.se

KULTUR FÖR SENIORER – TUSENTALS SENIORER!

”Vi vill att det skall vara så låga trösklar 
som möjligt att ta det av kultur, det ska vara 
enkelt att testa något nytt.”

Håll dig uppdaterad, 

prenumerera på 

Kultur för seniorers 

nyhetsbrev!

umea.se/senior

Madelene Edlund och Cecilia Gustafsson, Kultur för seniorer. Foto: Johanna Lindqvist
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Carl Åkerlund 
– Fädernesland

Boken Fädernesland väver samman 
två parallella berättelser från olika 
tidsperioder. Den historiska berät-
telsen utspelar sig tidigt 1800-tal i 
Västerbotten efter att Sverige förlorat 
Finland. Den samtida berättelsen 
skildrar en svensk familj i exil efter att 
Sverige angripits och hamnat i krig. 

En debutroman med rötter i och 
förgreningar ut i den europeiska 
samtiden. En berättelse om den 
svenska självbilden, krigets konse-
kvenser och om ansvaret för vår 
nästa i oroliga tider.

Arrangeras av Kultur för seniorer 
i samarbete med ABF.

Datum: tisdag 10 mars
Tid: 14.00–15.00 
Lokal: Kajscenen, plan 1
Gratisbiljetter släpps 
tisdag 24 februari 

Foto: Sofia Runarsdotter

Gunilla Samberg – Mitt uppsåt

I boken Mitt uppsåt utgår Gunilla från tankar och citat av 24 demokratibyggare 
från olika tidsepoker som alla kämpat för en rimligare värld, för fred och rätt- 
visa, varvat med berättelser om sina egna verk. 
”Klimatet, freden och demokratin är starkt hotade i dag. Det väcker vår oro och 
rädsla. Konsten är en bra motkraft som inspirerar och skapar hopp.”

Gunilla Samberg från Umeå är yrkesverksam konstnär som arbetar med flera 
konstnärliga uttryck så som performance, installation och måleri.

Arrangeras av Kultur för seniorer i samarbete med Umeå Stadsbibliotek och ABF.

Datum: onsdag 18 mars 
Tid: 14.00–15.00
Lokal: Vävenscenen, plan 1
Gratisbiljetter släpps onsdag 18 februari 

Foto: Privat

Högst två 

gratisbiljetter 

per person
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Att forska om dialekter 
och ortnamn

Lars-Erik Edlund är ordförande i 
Johan Nordlandersällskapet samt 
seniorprofessor i nordiska språk vid 
Institutionen för språkstudier, Umeå 
universitet. 

I föreläsningen belyser han den forsk-
ning som rör dialekter och ortnamn, 
och illustrerar med olika exempel 
huvudsakligen från det nordsvenska 
och nordskandinaviska området. 
Dessutom berörs frågan om hur lokal-
forskningen kan hjälpa forskare att 
lösa problem.

Arrangeras av Umeå stadsbibliotek 
i samarbete med Södra Västerbottens 
släktforskare.

Datum: onsdag 18 mars
Tid: 18.30–20.00
Lokal: Upplev multisal, plan 4
Gratis. Du behöver ingen biljett.

Foto: Privat

Sara-dagen 2026
”Som medborgare är jag också skyldig 
att pröva lagen mot rätt och sam-vett”

Årets tema är Sara och sam-vettet. 
Medverkar gör Ingeborg Löfgren, FD 
litteraturvetenskap, Joel Samuelsson, 
professor i juridik, Uppsala universi-
tet, Nora Hämäläinen, docent i filosof, 
Helsingfors universitet. Föreläsarna 
har alla fördjupat sig i olika aspekter 
av Sara Lidmans sam-vett. Gunilla 
Samberg, Umeå medverkar som 
performancekonstnär. Dessutom står 
högläsning och utdelning av årets 
Sara Lidman-pris på programmet. 
Kajen håller öppet för mat och dryck.

Arrangeras av Umeå stadsbibliotek 
i samarbete med Sara Lidman- 
sällskapet, ABF Umeåregionen, 
Västerbottens-Kuriren, Kulturfonden 
Sverige Finland och Svenska 
Akademien.

Datum: söndag 22 mars
Tid: 13.00–16.00 med paus
Lokal: Vävenscenen, plan 1
Pris 200 kr (medlem i Sara Lidman- 
sällskapet 150 kr). 
Biljetter köps i kulturreceptionen och 
på tickster.com från 15 januari.

Foto: Cato Lein

Dina ord – öppen scen för 
poesi och spoken word

En kväll för och med ord i alla dess 
former och uttryck, för alla i alla åldrar. 
Det som framförs på scen skall vara 
skrivet av den/de som står på scen och 
det får vara max 5 minuter långt.

Arrangeras av Kultur för seniorer 
i samarbete med Umeå stadsbibliotek.

Datum: måndag 23 mars
Tid: 18.00–19.30
Lokal: Upplev multisal, plan 4
Drop in

För anmälan som poet (så att du är 
garanterad plats) eller om du har frågor, 
kontakta kulturkonsulent Madelene 
Edlund, via madelene.edlund@umea.se

Foto: Adobe stock

Streamas
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Från Hörnsjö till Amerika 
tur och retur

Västerbottensförfattaren Thorsten 
Jonsson (1910–1950) föddes i Hörnsjö 
och växte upp i en strängt luthersk 
miljö. Han var författare, journalist, 
litteraturkritiker, översättare och 
tidningsman. Men han tillhör de 
oförtjänt glömda.

Lyssna till docent Per-Olof Erixon 
berätta om Thorsten Jonssons mång-
sidiga författarskap. Jonsson var en 
föregångare i användandet av den 
västerbottniska dialekten i konst- 
närligt syfte och därmed också 
förebild för författare som 
Sara Lidman och 
Torgny Lindgren.

Arrangeras av 
Kultur för seniorer.

Datum: onsdag 25 mars 
Tid: 14.00–15.00 
Lokal: Upplev multisal, plan 4
Gratisbiljetter släpps onsdag 11 mars

Foto: Wikipedia, Public Domain

Författarträff och bok-
samtal med Banafshe 
Sheikh-Alizadeh

Välkommen till en persiskspråkig 
författarträff med Banafshe 
Sheikh-Alizadeh, aktuell med boken 
Fanjān-hāye Khāli. Banafshe berättar 
om sin bok, som bygger på hennes 
egna livserfarenheter och skrivandet 
som en väg till att återfinna sig själv 
efter en omvälvande tid i livet. Under 
träffen läser vi även utvalda delar ur 
boken tillsammans. Författaren deltar 
online, medan vi samlas på biblioteket 
för samtal och gemenskap på persiska.

Arrangeras av Umeå stadsbibliotek.

Datum: torsdag 26 mars
Tid: 17.00–18.30
Lokal: Upplev multisal, plan 4
Gratis. Du behöver ingen biljett. 
Har du frågor? Kontakta  
narges.baninajarian@umea.se

Foto: Privat

Vem är kaninen
Utställning av Brodera mera

26 mars–26 april
Gör-det-själv, plan 2

Utifrån en utmaning att jobba 
tredimensionellt och med en vit kanin 
har broderigruppen Brodera mera 
skapat karaktärer och miljöer med 
stygn och tråd, textil och lite annat 
smått och gott.

I utställningen får du möta kaniner 
från olika delar av världen, i sin egen 
miljö, med egna unika historier. 

Arrangeras av Kultur för seniorer  
i samarbete med Täcklebo Broderi- 
akademis lokalgrupp Brodera mera.

Datum: torsdag 26 mars (vernissage)
Tid: 14.00–15.00
Lokal: Gör-det-själv, plan 2

Foto: Karin Alenius

Streamas
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Foto: Pressbild

Vänner med hemligheter
Finsk film

En film med hög igenkänningsfaktor, en stor dos humor 
och många pinsamma sanningar om hur vi kommunicerar, 
eller låter bli att kommunicera, med varandra.

Ett kompisgäng som känt varandra sedan skoltiden samlas 
traditionsenligt hemma hos en av dem för att äta middag. 
En lekfull diskussion eskalerar i en utmaning – en vuxen-
version av Sanning eller konsekvens – ”No secrets”. Under 
hela kvällen är allas mobiler offentliga handlingar – alla 
samtal, alla meddelanden och bilder som tas emot ska visas 
för hela gänget!

Datum: tisdag 31 mars 
Tid: 14.00–15.30
Lokal: Tystnad, plan 4 
Gratisbiljetter släpps tisdag 17 mars
Finskt tal, svensk text

Arrangeras av Kultur för seniorer i samarbete med Umeå 
kommuns samordnare för förvaltningsområde finska och 
meänkieli

Täydelliset  Vieraat
Suomi filmi

Filmi, jossa tunnistaa monia asioita, joka sisältää paljon 
huumoria ja monia noloja totuuksia siitä kuinka me kom-
munikoimme tai emme kommunikoi toistemme kanssa. 

Kaveriporukka, joka on tuntenut toinen toisensa jo koulu-
ajalta lähtien kokoontuu perinteen mukaan yhden luo päiväl-
liselle. Keskustelu eskaloituu haasteeseen – aikuisversioon 
”Totuus tai tehtävä” – ”No secrets”. Illan aikana kaikkien 
kännykät ovat julkisia – kaikkia puhelut, kaikki viestit ja 
kuvat otetaan vastaa ja näytetään koko porukalle!

Päivä: tiistai 31. Maaliskuuta
Aika: 14.00–15.30
Paikka: Tystnad, 4.kerros
Lipputiedot: Ilmaislippuja haettavissa 17. Maaliskuuta
Puhekieli suomi, tekstaus ruotsiksi

Järjestetään yhteistyössä Uumajan kunnan suomen ja 
meänkielen hallintoalueen koordinaattorien kanssa.
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Konstvisning Slow Art 

Stanna upp och titta riktigt noga! 
Ser du att lejonet andas? 

Utmana ditt seende och sättet att 
uppleva konst genom en annorlunda 
visning i Lars Brunströms utställning. 
Visningen leds av konstpedagog Åsa 
Adolfsson. Vi stannar till längre och 
betraktar konsten noga, därefter 
pratar vi om vad vi ser och upplever.

Inga förkunskaper behövs, bara 
nyfikenhet och lite tålamod.

Lars Brunströms utställning Solens 
sista bleka strålar (över savannen) 
innan natten visas 21 februari–10 maj. 
Läs mer på umea.se/konst.

Arrangeras av Kultur för seniorer 
och Umeå konsthall.
 
Datum: onsdag 1 april 
Tid: 14.00–15.00 
Lokal: Umeå konsthall, plan 3 
Språk: Svenska 
Gratisbiljetter släpps onsdag 18 mars

Foto: Lars Brunström. Detalj av konstverk.

Simon Sorgenfrei – Öppna era hjärtan

Berättelsen om hur islam blev Sveriges näst största religion och Sverigedemokra-
terna landets näst största parti. Via möten med flyktingar, sverigedemokrater, 
sekulära och fundamentalistiska muslimer skildras ett svunnet Folkhemssverige.

Simon Sorgenfrei undersöker ett politiskt laddat landskap från Bjuv till Kiruna, 
som forskare och som ganska vanlig svensk. Hör honom berätta om sin resa och 
bok, som sträcker sig från 1975 fram till Tidöavtalet 2022.

Arrangeras av Kultur för seniorer.

Datum: onsdag 8 april 
Tid: 14.00–15.00
Lokal: Vävenscenen, plan 1 
Gratisbiljetter släpps onsdag 11 mars

Foto: Kajsa Göransson

Håll dig uppdaterad, 

prenumerera på 

Kultur för seniorers 

nyhetsbrev!

umea.se/senior
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Vem är kaninen – föredrag

Broderigruppen Brodera mera har 
använt hela sin fantasi och arbetat 
med ett berättande broderi. Utifrån 
olika födelseplatser har de skapat en 
livshistoria.

Lyssna till ett föredrag om broderiets 
utmaningar och att berätta en historia 
om en kanin. Efterföljande visning av 
utställningen för de som önskar.

Arrangeras av Kultur för seniorer 
i samarbete med Täcklebo Broderi- 
akademis lokalgrupp Brodera mera.

Datum: tisdag 14 april
Tid: 14.00–15.30
Lokal: Upplev multisal, plan 4
Gratisbiljetter släpps onsdag 31 mars

Foto: Karin Alenius

Chorall

Kören Chorall firar i år 70-årsjubileum 
med en konsert på Väven. Chorall är 
en utpräglad amatörkör i dess finaste 
bemärkelse. Namnet signalerar att 
kören sjunger ”all” form av musik, 
både sakral och profan.

Genom åren har kören gjort körresor 
till länder så som Finland, Estland, 
Tyskland, Irland, och Polen. De 25 
sångarna har genomfört konserter 
tillsammans med både Mikael Wiehe 
och Lena Maria Klingvall, för att 
nämna några.

Arrangeras av Kultur för seniorer.

Datum: lördag 18 april
Tid: 14.00–15.00
Lokal: Vävenscenen, plan 1
Gratisbiljetter släpps torsdag 19 mars

Foto: Privat

Möjligheternas land

Kjell Danell är författare och professor 
emeritus i viltekologi vid Institutionen 
för vilt, fisk och miljö, SLU Umeå.
Här berättar han om utvecklingen i 
Norra botten sedan istiden fram till 
1960-talet. Det vill säga områden som i 
dag heter Norrbotten och Västerbotten.

Arrangeras av Umeå stadsbibliotek 
i samarbete med Södra Västerbottens 
släktforskare.

Datum: onsdag 22 april 
Tid: 18.30–20.00
Lokal: Upplev multisal, plan 4
Gratis. Ingen biljett behövs.

Från omslaget till Älvbygder i norr

ÄLVBYGDER 
I NORR

Kjell 
Danell

&
Bengt-göran 

nilsson
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Deckarhelg

23–26 april blir det deckartema på Umeå stadsbibliotek. Vi uppmärksammar all slags kriminal- och spänningslitteratur 
och på programmet står quiz, boktips, litterär salong, barnaktiviteter, föreläsningar och utställning! 

Håll utkik på minabibliotek.se för mer information och program.

Arrangeras av Umeå stadsbibliotek i samarbete med Kultur för seniorer och Deckarakademin.

Datum: torsdag 23 april–söndag 26 april
Lokal: Hela Väven, framför allt plan 4
Vissa aktiviteter kan kräva biljett eller föranmälan.

Foto: Adobe stock

De allra bästa deckarna

Längtar du efter riktigt bra boktips? 
Hör mer eller mindre kända Umeåbor 
tipsa om sina favoritböcker på scen. 
Det handlar om deckare som betytt och 
betyder mycket. Nya, äldre och äldst. 
Det är boktipsaren som valt. Ta med 
lunchmackan och anteckningsboken 
och kom!

Arrangeras av Kultur för seniorer 
i samarbete med Umeå stadsbibliotek.

Datum: torsdag 23 april
Tid: 12.30–13.30
Lokal: Upplev multisal, plan 4
Drop in

Foto: Madelene Edlund
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Yvonne Hirdman – Kungshamra -67

Författaren, feministen och historieprofessorn Yvonne Hirdman roman- 
debuterar 82 år gammal med en kollektivroman där hon följer några studenter 
genom musiken och politiken, in i drömmarna och bakruset.

Romanen startar under det omvälvande året 1967 och fortsätter mer än trettio 
år senare när vännerna möts i Uppståndelsekapellet på Skogskyrkogården. Hon 
började skriva som en flykt från all krigsrapportering. ”Jag hallucinerade mig 
tillbaka till 60-talet, det var befriande att låtsas leva i 60-talet innan jag dör.”

Arrangeras av Kultur för seniorer i samarbete med Umeå stadsbibliotek.

Datum: onsdag 29 april 
Tid: 14.00–15.00 
Lokal: Vävenscenen, plan 1
Gratisbiljetter släpps onsdag 1 april 

Foto: Thron Ullberg
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JOHANJOHAN
STÅHLSTÅHL

SANNA SANNA 
HODELLHODELL

AV & MED

JACKE JACKE 
SJÖDINSJÖDIN

AV & MED

7 MAJ7 MAJ
UMEÅ, VÄVEN
BILJETTER: KULTURAKTIEBOLAGET.SE

Korslagda
1 maj
Kajscenen Väven
Biljetter på ticKster.com
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Emilia Bergmark-Jiménez
Födas och att föda

9 MAJ 2026 - 
16 MARS 2027

 

Vernissage

lördag 9 maj

Utställningen Födas och att föda är skapad av fotograf Emilia Bergmark 
Jiménez och curerades samt producerades av Fotografiska Stockholm.
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Ultravåld: Författarbesök med Tone Schunnesson

I slutet av 1990-talet växer syskonen Jarl och Eddie upp i ett nedgånget slott i 
Skåne. När deras pappa en dag går ut genom dörren för att inte återvända 
förlorar mamma Monica fotfästet. När så det förflutna börjar spöka och döden 
gör sitt intåg förändras allt.
 
Tone Schunnessons nya roman Ultravåld handlar om arv, trauma och lojalitet. 
Om syskonskapets band och föräldrar som går bärsärkagång. Om skillnaden 
mellan att rädda och förgöra någon. Om skönhet och våld i stället för försoning.

Tone Schunnesson, född 1988, debuterade med den kritikerhyllade Tripprap-
porter (2016). Hon skriver regelbundet i Aftonbladet, driver videopodden Café 
Bambino tillsammans med Karin Pettersson och är verksam som dramatiker. 

Arrangeras av Umeå stadsbibliotek.

Datum: tisdag 12 maj
Tid: 18.00–19.00
Lokal: Kajscenen, plan 1
Gratisbiljetter släpps tisdag 14 april

Foto: Ebba Lange

Umeå – en 
tjärhistorisk plats

Tjära var en av Sveriges viktigaste 
exportvaror under 1600- och 1700- 
talet. I mitten av 1700-talet omfattade 
exporten ca 14 000 000 liter om året.

I föreläsningen berättar Fredrik 
Westman med ett rikt historiskt bild-
material, om tjärbränningsepoken i 
Västerbotten. Vi får veta vad en tjärdal 
är och hur du själv kan framställa 
detta naturens eget utmärkta impreg-
neringsmedel. Att bränna tjära är ett 
gammalt fint hantverk att bevara till 
framtida generationer.

Arrangeras av Kultur för seniorer.

Datum: måndag 11 maj 
Tid: 14.00–15.00
Lokal: Upplev multisal, plan 4
Gratisbiljetter släpps måndag 27 april 

Foto: R Grave / Nordiska Museet

Våra biljetter hittar du i 

Vävens kulturreception och 

på tickster.com
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Konstvandring “Hon formar rummet” 

Vad har konstverken Listen!, Väsen och Nobody Put’s Baby 
in a Corner gemensamt? Följ med på en vandring i Umeås 
centrum med fokus på konstverk skapade av kvinnor. 
Kanske upptäcker du ett konstverk som du inte har sett 
tidigare, eller får veta något nytt om ett redan bekant verk. 
Konstpedagog Åsa Adolfsson leder vandringen som ges 
på svenska.

Arrangeras av Umeå konsthall i samarbete med 
Kvinnohistoriskt museum.

Datum: tisdagar 5, 12, 19 och 26 maj
Tid: 14.00–15.00
Plats: Startar på Rådhustorget vid verket Listen!
Anmälan öppnar 21 april via umea.se/konst. 
Gratis. Begränsat antal platser. Inställt vid dåligt väder, 
vilket meddelas via mejl samma dag.

©Sisters of Jam/Bildupphovsrätt 2026, Foto Mikaela Krestesen

Musikquiz

Vårt populära, svåra och roliga quiz där du verkligen har 
nytta av dina lagkamrater.

En mysig musikalisk avrundning på veckan. Kom själv eller 
med vänner och var med i tävlingen där det är roligare att 
deltag än att vinna. Quizmaster är Adam Olofsson, proffs 
på frågesport och musik från alla genrer och tidsepoker.

Arrangeras av Kultur för seniorer.

Datum: fredag 22 maj
Tid: 15.00–17.00
Lokal: Kajscenen, plan 1
Drop in

Illustration: Adam Olofsson
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Finland – Sverige: karaokelandskamp

Finland har en lång och kär tradition med karaoke, men 
hur står det till med svenskarna? Kom till karaokelands-
kamp, sjung av hela ditt hjärta och försvara dina färger. 
Här finns låtar på finska, svenska och engelska. Kom och 
sjung in helgen!

Arrangeras av Kultur för seniorer i samarbete med Umeå 
kommuns samordnare för förvaltningsområde finska och 
meänkieli.

Suomessa on pitkä ja rakas karaoke traditio, mutta miten 
on ruotsalaisten kanssa? Tule karaoke maaotteluun, laula 
täydestä sydämestä ja puolusta maasi värejä. Kappaleita 
löyttyy suomeksi, ruotsiksi ja englanniksi. Tule ja juhli 
laulaen viikonloppua!

Järjestetään yhteistyössä Uumajan kunnan suomen ja 
meänkielen hallintoalueen koordinaattorien kanssa. 

Päivä/dag: perjantai/fredag 29. maj 
Aika/tid: 15.00–16.30   
Paikka/Lokal: Kajscenen, plan 1
Drop in/ei ilmoittautumista

Bild: AI

100 nyanser av grönt

100 nyanser av grönt blir ett startskott för sommarens 
odling. Trädgårdsproffs och amatörer delar med sig av 
kunskap om trädgård, natur och odling. Umeå Trädgårds-
sällskap håller växtmarknad med försäljning av egen- 
producerat och närodlat. Alla odlare är välkomna att 
anmäla sig. Dagen avslutas med en föreläsning om att 
vara vattensmart av Ingrid Scheele.

Arrangeras av Kultur för seniorer i samarbete med 
Umeå Trädgårdsförening.

Datum: torsdag 4 juni
Längd: 17.00–20.30
Lokal: Kajscenen, plan 1
Drop in

Foto: Pixabay
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Rock ń Roll Music

Det är dags för en verklig favorit – livemusik och party. 
Dörrarna öppnar 19.00 och sedan blir det ett par band på 
scenen under kvällen, vilka meddelas till biljettsläpp. 
Samla vänner, nya och gamla, och kom och digga och dansa 
till musik ni nog känner igen. Här finns ett stort dansgolv 
och svalkande dryck i baren – en kväll vi kommer att 
minnas länge, länge!

Arrangeras av Kultur för seniorer.

Datum: lördag 13 juni
Tid: 19.00–24.00
Lokal: Vävenscenen, plan 1 
Pris: 80 kronor. Biljetter köps i kulturreceptionen och på 
tickster.com från måndag 2 mars.

Foto: Madelene Edlund
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ARcTic
Utställning

15 juni–6 september
Umeå konsthall, plan 3

Arctic Arts Summit är en global kraftsamling för konst 
och kultur i Arktis. Urfolksröster leder samtalet, och 
konsten är ett av verktygen för kunskapsöverföring 
och förändring. Ubmeje/Umeå står värd med årets 
tema ”Land, Power, Art” och Umeå konsthall blir ett 
av konferensens nav för konst.

I samband med toppmötet öppnar Umeå konsthall 
en utställning med ett urval av konstnärer vars verk 
rymmer erfarenheter kring konferensens tematik. Här 
flätas historien samman med samtiden och framtiden.

Mer information kommer på umea.se/konst.

Bild: ©Monica L Edmondsson/Bildupphovsrätt 2026. 
Detalj av verket In-Between. Foto: Marianne Lindgren

Vernissage

måndag 15 juni

16.00
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Kulturförvaltningen erbjuder offentliga program för en så 
bred publik som möjligt, sett till allt från ålder och intres-
sen till olika tillgänglighetsperspektiv. En av verksamheter-
na är Umeå stadsbibliotek som både är en flitig producent 
av offentliga program och en grundpelare när det gäller 
tillgänglig offentlig service.

  – Målet är förstås att stadsbibliotekets programverksamhet 
ska vara tillgänglig för alla, säger programsamordnare Eva 
Gustafsson, som i flera år arbetat med både egna arrange-
mang och med externa samarbetspartners.

– Vi har fördelen att verka i ett hus 
med många bra lokaler och stor kom-
petens hos personalen. Men visst ser 
vi att det finns mycket kvar att göra 
för att på allvar vara tillgängliga för 
samtliga besökare. Själv drömmer 
jag till exempel om att kunna presen-
tera ett brett, syntolkat program för 
både barn och vuxna. Jag är samti-
digt glad över att vi har ett allt större 
utbud av strömmade program, för 
den som inte vill eller kan ta sig till 
Väven, säger Eva Gustafsson.

Hur ser vårens tillgängliga programutbud ut?
  – På Barnens Littfest, vår återkommande barnboksfestival, 
kommer vi att arbeta med både syntolkade programpunkter 
och program som använder TAKK. Och veckan efter Barnens 
Littfest firar vi så klart Rocka sockorna på hela plan 4!
  – Vår uppskattade fortsättning på NPF-öppet fortsätter 
också. På vuxensidan tycker jag det är viktigt att tillgäng-
lighet inte begränsas till en fråga om exempelvis lokaler, 
utan att vi också lyfter ämnet funktionsrätt på olika sätt i 

våra öppna program. Om möjligt ännu viktigare nu när det 
är valår, betonar Eva Gustafsson.
  – Vi har även haft många bra samarbeten med funktions-
rättsorganisationer och andra aktörer. Det är något som 
fortsätter under 2026. Till exempel blir det en satsning på 
parasport under SM-veckan. Våren är också Poesisöndagar- 
nas tid och här har vi haft flera läsningar i samarbete med 
exempelvis Fritid för alla. De kan ha varit några av våra 
mest välbesökta poesisöndagar någonsin, avslutar 
Eva Gustafsson.

Tillgänglighetsfrågorna genomsyrar inte bara stadsbiblio-
tekets program utan så gott som all ordinarie verksamhet. 
Någon som har extra fokus på just det här området är 
bibliotekarie Åsa Zetterström.
  – Vi försöker ha med tillgänglighetsperspektivet i allt vi 
gör: i de fysiska bibliotekslokalerna, i mediebeståndet, i de 
digitala tjänster vi erbjuder, i programverksamheten och i 
hur vi bemöter människor som vill använda biblioteket. För 
att förstå hur vi kan bli bättre arbetar vi gärna uppsökande 
och i samarbeten, till exempel med funktionsrättsorganisa- 
tioner, föreningar, dagliga verksamheter och Fritid för alla. 
Vi försöker också fånga upp och ta vara på tankar från 
besökare på biblioteket, så att vi kan bli än mer tillgängliga, 
förklarar Åsa Zetterström.

I praktiken handlar anpassningarna om allt från ljud- 
dämpande inredning, särskilda datorskärmar och talböcker 
till tydlig skyltning och enklare språk på webbsidor.

SÅ JOBBAR STADSBIBLIOTEKET MED TILLGÄNGLIGHET

”Själv drömmer jag om att kunna presentera 
ett brett, syntolkat program för både barn 
och vuxna.”

Eva Gustafsson, 
programsamordnare
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Åsa Zetterström upplever att besökar-
nas behov ändrats en del över tid.
  – I dag får vi sällan hjälpa till med 
djupgående, utforskande frågor i olika 
ämnen, även om det fortfarande före-
kommer. På motsvarande vis har 
uppslagsverk i stor utsträckning 

försvunnit från hyllorna, när många 
söker information på egen hand via 
internet. Den enorma informations-
mängden på internet, och ökade svår- 
igheter att kontrollera uppgifter och 

källor ställer höga krav på oss alla när 
det gäller medie- och informations-
kunnighet. Där försöker vi på biblio-
teken vara ett stöd på olika sätt, inte 
minst nu med den snabba AI-utveck-
lingen, konstaterar Åsa Zetterström. 
Hon har även sett ett växande behov 
av hjälp kring digitala tjänster och 
prylar, men även med olika samhälls-
tjänster. Dessutom används stads-
biblioteket i Väven som studie- och 
arbetsplats av många.

Har synen på tillgänglighet ändrats 
sedan du började arbeta?
  – Ja, medvetenheten om tillgänglig-
hetsfrågor har ökat hos både personal 
och besökare. Nu satsar även folk-

biblioteken nationellt på att utveckla 
tillgängligheten för just personer med 
funktionsnedsättning. Det finns också 
en ökad förståelse för att bra tillgänglig- 
het är till gagn för alla. Vem vill till 
exempel inte använda enkla och lätt-
begripliga digitala system? avslutar 
Åsa Zetterström.

Februari
MANGAN – Här är ditt liv / Mammas nya kille 
8 februari, 19.00, Vävenscenen

ASKUNGEN/ Rossini
13 februari, 19.00, Norrlandsoperan (Black Box)

VERK och DAGAR/ Gunilla Heilborn
28 februari, 15.00, Norrlandsoperan (Black Box)

Mars
BARNENS LITTFEST (delar ur programmet)
15 mars, Väven

ZARAH/Riksteatern
21 mars, 19.00, Vävenscenen

April
LARS BRUNSTRÖM: Solens sista bleka strålar (över 
savannen) innan natten
16 april, 18.00, Umeå konsthall, Väven

TOSCA/ Puccini
26 april,15.00, Norrlandsoperan (Stora Scenen)

Maj
MADE OF SPACE/Guy Nader/ Maria Campos
29 maj, 19.00, Norrlandsoperan (Stora scenen)

Dessutom:
Utställning/guidad visning av RÄTTIGHETERNA 
ÄR VÅRA, Västerbottens museum. Datum kommer.

Så fungerar syntolkning av scenkonst
I live-syntolkning ges en anpassad introduktion innan 
föreställningen för att publiken ska kunna följa med 
i handlingen. Ibland får publiken träffa artisterna 
innan för att höra deras röster och kanske känna på 
kostymer och scenografi.

Under föreställningen viskar tolken i en mikrofon 
och beskriver det som syns på scenen. 
Den synskadade publiken har hörlurar och upplever 
föreställningen genom ljudet från scenen tillsammans 
med syntolkningen.

SYNTOLKADE EVENEMANG 
I UMEÅ – VÅREN 2026

Anmälan och kontakt:
SRF Västerbotten, 090-18 96 33, vasterbotten@srf.nu 
I samarbete med: Norrlandsoperan, Umeå teater- 
förening, Umeå konsthall och Västerbottens museum.

”Det finns en ökad förstå-
else för att bra tillgänglig-
het är till gagn för alla.”
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ÅTERKOMMANDE ARRANGEMANG

I Väven hittar du alltid saker att göra. Förutom evenemangen har du gott om återkommande 
aktiviteter att välja bland. Vad sägs om att träffa nya bekantskaper och öva språk över en kopp 
kaffe, diskutera nyheter eller jobba med handarbeten? Du kan också prata böcker, få hjälp med 
tekniken, släktforska eller gå på filmkväll. Det finns till och med möjlighet att för dig som 
nybliven förälder (eller barnvakt) att göra en barnvagnsvisning på Kvinnohistoriskt museum!

Språkcafé

Träffa människor, lär dig något nytt, 
träna svenska och fika. Alla är väl-
komna, du som är ny i Sverige och du 
som har bott här länge. Kom de gånger 
som passar dig. Vi samtalar fritt men 
alltid respektfullt och med omtanke 
om varandra.

Datum: tisdagar 13 januari–26 maj
Tid: 17.30–19.00
Lokal: Upplev multisal, plan 4
Gratis. Du behöver ingen biljett. 
I samarbete med Vän i Umeå. Har du 
frågor? Kontakta helena.grenholm@
umea.se

Illustration: Bigstock

Nyhetscafé
på lätt svenska

Vi läser nyheter tillsammans och 
pratar om det vi läst. Vi bjuder på fika. 
Du är välkommen de tillfällen som 
passar dig.

Datum: torsdagar 8 januari–28 maj
Tid: 14.00–15.30
Lokal: Umgås matverkstad, plan 4
Gratis. Du behöver ingen biljett. 
Har du frågor? Kontakta 
helena.grenholm@umea.se

Illustration: Bigstock

Koka soppa 
på finska & meänkieli

Tule mukaan keittämään oikeaa kieli-
soppaa, joka on maustettu puheella ja 
keskusteluilla. Ehdimme leipoa myös 
leipää. Tapaamisen lopuksi syömme 
yhdessä. Tapahtumaan ei tarvítse 
ilmoittauatua ja se on ilmainen.

Järjestetään yhteistyössä Uumajan 
kunnan suomen ja meänkielen hall-
intoalueen koordinaattorien kanssa. 
/ Arrangeras i samarbete med Umeå 
kommuns samordnare för förvaltnings-
område finska och meänkieli 

Päivä: 13. tammikuuta/januari och 24. 
maaliskuuta/mars 
Aika: 11.00–15.00   
Paikka: Umgås matverkstad, 4. kerros  
Drop in, ei ilmoittautumista

Foto: Pixabay
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Släktforska med andra släktforskare

Släktforskare från föreningen Södra Västerbottens släkt-
forskare finns på plats i Umeå stadsbibliotek. De visar hur 
du söker i databaser och litteratur, hjälper dig att hitta 
uppgifter och tipsar om andra hjälpmedel och kurser.

Arrangeras av Umeå stadsbibliotek i samarbete med Södra 
Västerbottens släktforskare.

Datum: onsdag 14 januari, 4 februari, 4 mars, 8 april, 6 maj
Tid: 18.00–20.00
Lokal: Rötter, plan 2
Gratis. Drop in

Kollage

Handarbetscafé

Ta med ditt valfria handarbete så ses vi! Allt från stickning, 
broderi, teckning och måleri är välkommet. Här finns bra 
belysning, inspirerande handarbetsböcker och tidskrifter 
samt likasinnade handarbetsintresserade att umgås med. 
Ingen anmälan eller närvaroregistrering, kom när det 
passar dig. Vi bjuder på kaffe/te och kaka.

Datum: varannan tisdag 20 januari–28april
Tid: 17.00–20.00
Lokal: Gör-det-själv, plan 2
Gratis. Drop in

Illustration: Sonulkaster/Bigstock

Lättläst bokcafé

Varje träff läser vi tillsammans högt ur en lättläst bok som 
biblioteket har valt ut. Vi pratar fritt om teman kopplade till 
boken. Biblioteket bjuder på fika. Välkommen de gånger 
som passar dig. En ny bok varje träff.

Datum: torsdag 15 januari, 12 februari, 12 mars, 16 april, 21 maj
Tid: 16.00–17.30
Lokal: Umgås matverkstad, plan 4
Gratis. Du behöver ingen biljett. Har du frågor? Kontakta 
helena.grenholm@umea.se

Illustration: Goodstudio

Internationella språkcaféer

Lär du dig ett nytt språk eller vill du prata med andra som 
talar samma språk som du? Olika språk vid olika tillfällen. 
Vi bjuder på fika.

Datum: torsdag 15 januari och 12 mars: 
Café en español + Café langue française + Caffè in lingua 
italiana + Persiskt språkcafé 
torsdag 12 februari och 16 april: 
English language café + Café auf Deutsch + Língua Portu-
guesa café
Tid: 17.30–19.00
Lokal: Upplev multisal, plan 4 
Obs! Den 16 april ses vi i Umgås matverkstad, plan 4. 
Gratis. Du behöver ingen biljett. Har du frågor? Kontakta 
helena.grenholm@umea.se

Illustration: Pixabay
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Boka digitalhjälp på många språk 

Att förstå och navigera i det digitala samhället är en stor 
utmaning för många. Du som har frågor funderingar eller 
behöver stöd kan boka tid med oss på Digitalhjälpen. 
Där kan du bland annat ställa frågor om MIK, AI, internet, 
datorer, mobiltelefoner, surfplattor och annat. Du kan boka 
tid för digitalhjälp på svenska, finska, meänkieli, engelska, 
persiska, dari.  

Vi vänder oss särskilt till dig som känner dig osäker eller 
har svårt med den nya tekniken och till dig som vill lära dig 
något nytt.

Vi hjälper efter bästa förmåga och det finns begränsningar 
gällande vad vi kan hjälpa till med. Vi genomför till exempel 
inte betalningar, ger råd om inköp eller genomför avance-
rad felsökning. Då kommer vi i stället att försöka hjälpa dig 
i rätt riktning. 

Boka tid via formuläret på minabibliotek.se/digitalhjalpen 
eller genom att ringa 090-16 33 01.

Läs mer på minabibliotek.se/digitalhjalpen
 
Datum: måndagar 19 januari–1 juni
Tid: Bokningsbara tider finns 14.00–16.15
Längd: Din bokade tid är 45 minuter
Lokal: Vi ses i Kommunhörnan på plan 3 på din bokade tid

Foto: Rawpixel.com/Bigstock

Digital services in many languages

Do you need help with digital services? Book an appoint-
ment with us at Umeå City Libary!
 
Technology is becoming an increasingly important tool for 
accessing information, culture, and communication. At 
Umeå City Library, we’re here to support you! 
We can help you with and answer questions regarding the 
library’s digital services, getting started with technology, 
learning how to use a computer, smartphone, or tablet, or 
troubleshooting minor issues if you’ve run into problems 
along the way. 
 
You can book an appointment by visiting  
minabibliotek.se/digitalhjalpen or by calling 090-16 33 01. 
 
Read more at minabibliotek.se/digitalhjalpen

Date: Mondays January 19–June 1
Time: Booked appointments from 14.00 to 16.15 
Place: We meet at Kommunhörnan on floor 3 
Duration: 45 minutes

Digitalhjälpen ges 

på svenska, finska, 

meänkieli, engelska, 

persiska och dari
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Tjejfilm!

Vi fortsätter med Tjejfilm! Konceptet 
är enkelt – popcorn och feministisk 
film! Ta med ett kompisgäng eller 
kom själv och mys! Tjejfilm! är en del 
av våra kvällsöppna torsdagar. Vi har 
öppet till 19.00 där du kan se våra 
utställningar, hänga, plugga, spela 
spel eller delta i våra program.

Arrangeras av Kvinnohistoriskt museum.

Datum:
torsdag 29 januari – Dolda Tillgångar 
torsdag 12 februari – Clueless
torsdag 9 april – Fucking Åmål  
Tid: 17.00–19.00 
Lokal: Kvinnohistoriskt museum, plan 4 

Foto: Gabby K/Pexels

DNA-forska med andra 
DNA-forskare

Kom och träffa andra DNA-släkt- 
forskare och utbyt erfarenheter. Vi 
har ingen utbildning eller föreläsning 
under träffarna. Vi hjälper varandra 
med frågor och funderingar. 

I samarbete med Södra Västerbottens 
släktforskare.

Datum: onsdag 21 januari, 18 februari, 
11 mars, 15 april
Tid: 18.00–20.00 (Drop in)
Lokal: Rötter, plan 2
Gratis. Du behöver ingen biljett. 

Illustration: Adobe stock

Queer bokcirkel

Bokcirkeln för dig som är 20 år eller 
äldre och tycker om att läsa queer 
litteratur. Vi träffas en gång i månaden 
för att fika och prata om boken vi läst. 
Det går bra att vara med även om du 
inte kan komma till varje träff.

Datum: måndag 26 januari, 23 februari, 
30 mars, 27 april och 25 maj
Tid: 18.00–19.30
Lokal: Väx, plan 3
Gratis. För vuxna. Ingen föranmälan.
Har du frågor? Kontakta 
amanda.moller@umea.se eller 
073-036 93 24

Foto: Anna Shvets/Pexel

Queer Book Club

Are you interested in reading queer 
literature and discuss it with others? 
Once a month, we meet at the libra-
ry to have coffee and talk about the 
books we’ve read. Both books and 
discussions will be in English.

Date: Wednesdays February 4, March 4, 
April 1, May 6, and June 3
Time: 18.00–19.30
Place: Väx, floor 3
Free. Suitable for adults 
If you have any questions, contact 
jenny.lundgren.3@umea.se or 
072-216 38 59

Foto: RDNE Stock project/Pexels

Fredagsdisco

Dansa in helgen med oss. Det blir en 
eftermiddag i gungig gemenskap till 
välkända hits från 70- och 80-talet. 
Bakom skivspelarna står vår sjung-
ande DJ Emelie Conradzon. Du kan 
önska din favoritlåt och vår DJ bjuder 
också upp till allsång på dansgolvet. 
Ta på bästa discoskorna och kom!

Arrangeras av Kultur för seniorer 
i samarbete med Seniortorget.

Datum: fredag 23 januari, fredag 6 mars
Tid: 15.00–17.00
Lokal: Kajscenen, plan 1
Gratis. Du behöver ingen biljett.

Illustration: Pixabay

Filosofifrukost på lätt 
svenska

Vill du också börja dagen med att prata 
om livets stora frågor? Välkommen till 
biblioteket på filosofifrukost! Vi bjuder 
på macka och kaffe/te.

Datum: onsdagar 4 februari, 4 mars, 
1 april
Tid: 10.00–11.30
Lokal: Umgås matverkstad, plan 4
Gratis. Du behöver ingen biljett.
Har du frågor? Kontakta 
helena.grenholm@umea.se

Illustration: Bigstock
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Regnbågsbiblioteket

Biblioteket är till för alla. Stadsbibli-
otekets satsning Regnbågsbiblioteket 
har sedan 2012 arbetat för att lyfta 
fram hbtqi-perspektivet och motverka 
diskriminering och homo-, bi- och 
transfobi. Följ oss på Instagram: @
regnbagsbiblioteket_umea för att 
få veta mer om våra arrangemang, 
hbtqi-boktips och mycket mer. Vi har 
program för alla åldrar.
Du kan givetvis läsa mer på 
minabibliotek.se

Foto: Anders Magnusson

Lättläst bokfrukost

Vi fikar och tipsar varandra om bra, 
roliga, spännande och intressanta 
böcker på lätt svenska.
Vi bjuder på fika.

Datum: onsdag 11 februari, 
fredag 17 april
Tid: 09.00–10.00
Lokal: Umgås matverkstad, plan 4
Gratis. Du behöver ingen biljett. 
Har du frågor? Kontakta 
helena.grenholm@umea.se

Foto: Umeå stadsbibliotek

Litterära salonger

Våren bjuder på fyra litterära salonger på olika teman. Den gemensamma 
nämnaren är initierade samtal om litteratur med inbjudna gäster i en 
avslappnad miljö – med möjlighet att äta och dricka. 

Vårens datum och teman: 
söndag 15 februari – Tema skräcklitteratur
söndag 8 mars – Tema Littfest 20 år
söndag 26 april – Tema deckarlitteratur (lokal meddelas senare)
en söndag i juni – Sker i samband med Arctic Arts Summit

Litterär salong hålls på Kajscenen på plan 1, söndagar klockan 15.00 om inget 
annat anges. Mer information kommer på minabibliotek.se om respektive tillfälle. 

A Reading of Molière,  Jean-François de Troy, cirka 1728
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Bokcirkel

Vill du läsa böcker och prata med andra om det du har läst? Då är du välkommen 
till denna trevliga grupp. Vi ses tre gånger under våren med början i februari.

Första boken vi läser är Jag önskar dig lagom lycklig av Tove Alsterdal. 
Boken utspelar sig i Malmö kring 1960-talets början och handlar om författarens 
far. Det är en berättelse om kärlek, lögner och svek.

Nästa bok är Pizzeria Roma av Elin Persson.
En roman om vänskap och gemenskap, om småstadsliv och jobbet på verkstaden, 
om den kärlek som kommit och gått och den som består – och en hyllning till byn. 

Vårens tredje bok är 17 juni av Alex Schulman.
En hisnande roman om en resa i tiden, och om vad som formar en människa. 
Det är som om allting Alex Schulman har skrivit tidigare har röjt väg för 
denna roman.

Arrangeras av Umeå stadsbibliotek.

Datum: tisdag 17 februari, tisdag 17 mars, tisdag 14 april
Tid: 18.30–19.30
Lokal: Ordet, plan 3
Gratis. Begränsat antal platser. 
Föranmäl till mariaforssen@yahoo.se senast den 31 januari. 

Foto: Kollage

Rörelsepaus

Under våren bjuder vi in till rörelse 
och vila – för psykisk hälsa på Kvinno- 
historiskt museum.
 
Med enkla rörelser dansar vi till olika 
sorters musik – fokus ligger inte på 
prestation utan på rörelseglädje,
energi och gemenskap.

Vår guide är Lina Ahlström, dans- 
pedagog, fysioterapeutsamt lärare i 
yoga och kravlös dans. Tanken är att 
du ska känna dig både upplyft och 
avslappnad när du går därifrån. Passar 
alla åldrar!

Arrangeras av Kvinnohistoriskt museum 
i samarbete med Balettakademien och 
Dans i Västerbotten.

Datum: onsdag 4 mars, onsdag 8 april  
Tid: 15.00–15.45 
Lokal: Kvinnohistoriskt museum, plan 4 
Gratis, drop in

Foto: Milo Weiler
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No Shame Sessions

Under våren bjuder vi in till rörelse 
och vila – för psykisk hälsa på Kvin-
nohistoriskt museum.
 
Välkommen att möta dig själv med 
nyfikenhet och mod för kroppskänne-
dom, bättre självkänsla och kreativi-
tet. No Shame är ett nyskapat koncept 
grundat av Felicia B Martinez som har 
många års erfarenhet som danslärare.

Ingen danserfarenhet krävs – endast 
ett öppet sinne. Bekväma kläder 
rekommenderas. Skor behövs ej.

Arrangeras av Kvinnohistoriskt museum 
i samarbete med Felicia B Martinez.

Datum och tid:  
torsdag 26 mars, 17.30–18.30 
torsdag 16 april, 12.15–13.15 
torsdag 14 maj, 17.30–18.30 
Lokal: Kvinnohistoriskt museum, plan 4 
Gratis, drop in

Sista Ordet: Öppen scen 
för pop och poesi

Kom och läs din dikt eller sjung din 
sång i ett tryggt sammanhang. Här 
finns folk som lyssnar och en plats för 
så väl erfarna som debutanter. Här 
finns mikrofoner, ett digitalt piano 
och möjligheten att koppla in ett 
instrument. Varje akt får fem minuter 
på sig att framföra en eller flera dikter 
eller låtar. Tryggt, schysst, säkert och 
drogfritt. Alla välkomna!

Arrangeras av Umeå stadsbibliotek 
i samarbete med Föreningen Sista 
Ordet, Folkuniversitetet och Umeå 
teaterförening.

Datum: lördag 21 mars, 11 april, 2 maj, 
23 maj
Tid: 13.00–15.00
Lokal: Upplev multisal, plan 4
Gratis. Du behöver ingen biljett. 

Illustration: Sista Ordet

Barnvagnsvisningar på 
Kvinnohistoriskt museum

Den perfekta aktiviteten för dig som 
är föräldraledig eller är barnvakt åt en 
liten bebis.

Här är det fritt fram för krypande, joll-
rande och skrikande bebisar samtidigt 
som du som vuxen får en introduktion 
till våra utställningar.

Arrangeras av Kvinnohistoriskt museum.
 
Datum:  
tisdag 10 mars – Fångad 
tisdag 31 mars – The Goddess Returns 
- Protect the Earth 
tisdag 19 maj – Födas och att föda 
Tid: 10.45–11.15 
Lokal: Kvinnohistoriskt museum, plan 4 
Gratis. Vi bjuder på fika! 
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Annonser

Vi visar film veckans 
alla dagar. Välkommen 
till plan 4 i Väven!

FILM

FESTIVAL

24-29 NOV

2026



62

VÅRENS PROGRAM I VÄVEN – EN SAMMANFATTNING
Här ser du det mesta som händer i Väven under våren 2026 – stort som smått. Arrangemang kan komma och gå. 
Så innan du besöker oss, kika gärna in på vaven.se/kalender för att hålla dig helt uppdaterad.

Januari 2026
torsdag 22/1	 Språkcafè på finska och meänkieli

torsdag 22/1	 Boksamtal med professor Anders Dahlberg

fredag 23/1	 Fredagsdisco

lördag 24/1	 Fika efter en forskare

söndag 25/1	 NPF-öppet

tisdag 27/1	 Otrygg – öppen bokcirkel

onsdag 28/1	 K4:s historia i Umeå

torsdag 29/1	 Fiskarnas rike

torsdag 29/1	 Tjejfilm – Dolda Tillgångar

fredag 30/1	 Chris Kläfford – The Kitchen Session Tour

lördag 31/1	 Släktforskningens dag

lördag 31/1	 Socialistiskt forum

Februari 2026
söndag 1/2	 Poesisöndag med Sista ordet: 

Poetry Slam deltävling

söndag 1/2	 Schh! Det låter djur!

tisdag 3/2	 Seniorsatsningen 
– kostnadsfri rörelseglädje för dig över 65 år

tisdag 3/2	 Den kulturella hjärnan 
– om kulturs påverkan på vår mentala hälsa

onsdag 4/2	 Prova grafik: högtryck med softcut

onsdag 4/2	 Debutantbaren: Tova Brodin + Sad Chic

torsdag 5/2	 Invigning av Svensk genushistoria 200 år

lördag 7/2	 Sagoskåpet – Pojken som inte kunde bli rädd

7-8/2	 Mammas nya kille: Här är ditt liv med Mangan

tisdag 10/2	 Senior & Kultur

onsdag 11/2	 Släktforska i svenska Sápmi

torsdag 12/2	 Tjejfilm – Clueless

fredag 13/2	 Medborgare Nûjen

lördag 14/2	 Vasas Flora & Fauna

söndag 15/2	 Litterär salong: Tema skräcklitteratur

onsdag 18/2	 Torfrid Olsson

torsdag 19/2	 Orsa spelmän - Tina Ahlin & Bengan Janson

fredag 20/2	 Sahara Hotnights

lördag 21/2	 Vernissage: Lars Brunström

lördag 21/2	 Fika efter en forskare

söndag 22/2	 Varken finne eller svensk: Tema Tornedalen

söndag 22/2	 Poesisöndag med Linnea Huhta: 
Mie olen täälä/Jag är här

tisdag 24/2	 Sverigefinnarnas dag

torsdag 26/2	 Freuds cigarr

fredag 27/2	 Kikki Danielsson - avskedsturnén

lördag 28/2	 Vernissage: Fångad

lördag 28/2	 Kasino

Mars 2026
söndag 1/3	 Sagodans

söndag 1/3	 När strippklubben kom till byn

måndag 2/3	 Schack matt – författarbesök med 
schackskola och tävling

tisdag 3/3	 Gavdnjejuvvon - Driven

onsdag 4/3	 Rörelsepaus

onsdag 4/3	 Ukssarájgiesne – I dörröppningen

torsdag 5/3	 Marken och andligheten: 
författarbesök med Petra Carlsson Redell

fredag 6/3	 Marianne och jag

fredag 6/3	 Fredagsdisco

lördag 7/3	 Ira Lombardía – presentation av  
Fertility ring och workshop the Cirkle

lördag 7/3	 Huggorm + support

söndag 8/3	 Litterär salong: Tema Littfest 20 år

tisdag 10/3	 Carl Åkerlund – Fädernesland

fredag 13/3	 Hurula

lördag 14/3	 Det är samma åsna, bara med en ny sadel

söndag 15/3	 Barnens Littfest 2026

onsdag 18/3	 Gunilla Samberg – Mitt uppsåt

onsdag 18/3	 Att forska om dialekter och ortnamn

fredag 20/3	 Ato Karlsson - Kort sagt

lördag 21/3	 Fika efter en forskare

lördag 21/3	 Zarah

söndag 22/3	 Rocka sockorna

Streamas

Streamas



söndag 22/3	 Sara-dagen 2026

söndag 22/3	 Poesisöndag: Världspoesidagen

måndag 23/3	 Dina ord – öppen scen 
för poesi och spoken word

tisdag 24/3	 Koka soppa på finska & meänkieli

onsdag 25/3	 Från Hörnsjö till Amerika  
tur och retur

torsdag 26/3	 Vernissage: Vem är kaninen

torsdag 26/3	 Författarträff och boksamtal 
med Banafshe Sheikh-Alizadeh

söndag 29/3	 Liten blir stor

tisdag 31/3	 Finsk film: Vänner med hemligheter

April 2026
onsdag 1/4	 Konstvisning Slow Art

onsdag 8/4	 Rörelsepaus

onsdag 8/4	 Simon Sorgenfrei – Öppna era hjärtan

torsdag 9/4	 Tjejfilm – Fucking Åmål

torsdag 9/4	 Ole Børud & Stonemountain Orchestra

fredag 10/4	 Workshop i scenpoesi

fredag 10/4	 Shifters

lördag 11/4	 Billy Opel

söndag 12/4	 Poesisöndag: 
Bagir Kwiek och Nika/Nordberg Duo

tisdag 14/4	 Vem är kaninen – föredrag

torsdag 16/4	 Syntolkad konstvisning

torsdag 16/4	 Kirsty Armstrong - For The Girls

fredag 17/4	 Vi måste hålla kontakten

lördag 18/4	 Fika efter en forskare/Science bites

lördag 18/4	 Gösta jobbar

lördag 18/4	 Chorall

söndag 19/4	 Kraftverksprinsessan

onsdag 22/4	 Möjligheternas land

torsdag 23/4	 De allra bästa deckarna

söndag 26/4	 Litterär salong: Tema deckarlitteratur

måndag 27/4	 Uppdrag Holgersson

onsdag 29/4	 Yvonne Hirdman – Kungshamra -67

Maj 2026
fredag 1/5	 Korslagda

lördag 2/5	 Mecenatens återkomst

torsdag 7/5	 7 drömmar

torsdag 7/5	 Simon Gärdenfors & Anton Magnusson – Festar

fredag 8/5	 Regnbågsfamiljernas dag

lördag 9/5	 Vernissage: Emilia Bergmark-Jiménez

söndag 10/5	 NPF-öppet

måndag 11/5	 Umeå – en tjärhistorisk plats

tisdag 12/5	 Ultravåld: Författarbesök 
med Tone Schunnesson

fredag 22/5	 Musikquiz

söndag 24/5	 Den store Glömsky

fredag 29/5	 Finland – Sverige: karaokelandskamp

Juni 2026
torsdag 4/6	 100 nyanser av grönt

lördag 13/6	 Rock´n Roll Music

måndag 15/6	 Vernissage: ARcTic

Praktisk information
Med reservation för ändringar.
Biljetter: Vävens kulturreception och på tickster.com
Högst två gratisbiljetter per person.

          Läs mer om syntolkning på sida 53.
Har du tillgänglighetsfrågor, kontakta oss!
Kulturreceptionen i Väven | 090-16 33 10
info.vaven@umea.se | Storgatan 46A, Umeå
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